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A kenyér fel adagi a 25 deka lesz
Keleten tovább tartanak a súlyos harcok — Az angolszászok nagy légi 

veszteségei — A terror támadók Idegei felmondják a szolgálatot
A hivatalos lap vasárnap reggeli száma közli a közellátási mi­

niszter rendeletét, amely szerint ! 04,1 november 1 -töl kezdve a ke­
nyér fejadagja az egész ország területén naponként 25 deka le<z. 
Azok, akik kenyér helyeit kenyérlisz et kapnak, havonként és fe­
jenként 5 kiló kenyérlisztet kapnak,

HITLER AJÁNDÉKA
A MTI jelentése szerint k ha dér 

német birodalmi vezértengernagy 
és Meissner államminiszter pénte­
ken Budapestre érkeztek, hogy 
á'adják a Kormányzó Ur öfömél- 
tóságának azt a jahtot, amit Hit
Jer vezér-kancellár a Kormányzó , ,, , . . , .
75. születésnapja alkalmával alán- J»« kijelentette, hogy gondolni 

^ kell arra, mi lesz az erdei embe­
rekkel. I ehetőséget kell adni 
azoknak, akik őszintén érzik a

zérf Kairóba hivatta, hogy Mihaj- 
lovirs utódjává kinevezze. Tito azt 
követelte, hogy Mihajlovicsot ösz- 
szes csapataival együtt rendeljék 
ő alá. Igv az összes erdei emberek 
főparancsnoka a kommunista Ti­
to lesz.

I uk'cs ezredes ezzel kapcsolato-

riékozolt. 

ŐSSZEL! A PARLAMENT
A MTI jelenti: Illetékes helyről 

nyert közlés szerint a képviselő- 
házat október 21-én délelőtt tíz 
órára összehívják.

ÚJBÓL LEHET TÉL.IRUHÁT
KÜLDENI
A MTI jelentése szerint a had­

műveleti területen szolgálatot telje­
sítő katonáknak és munkaszolgá- 
latosoknak ismét lehet téliruhát és I ly^khöz. 
óvó eszközöket tartalmazó cső- j 
magokat küldeni. Minden egyén 
részére egy csomagot lehet kiil-! 
deni, de ennek súlya nem lehet | 
több tíz kilónál. A csomagokban 
kizárólag téliruhát és óvóeszkö­
zöket (Thermos üveget stb.) sza­
bad küldeni. Levelet tilos a cso­
magba tenni. A csomagokat nyit­
va kell feladni, hogy a felvevő 
postahivatal ellenőrizhesse tartal­
mukat. A burkolat zsák vagy erős 
vászon legyen. A csomagolásnál 
és címirásnál vigyázzanak, hogy 
az olvasható legyen. A címlapok 
másolatát és a csomag tartalniá- ; 
ról készült jegyzéket helyezzék el 
a csomag belsejében. A téliruhát 
tartalmazó csomag küldéséhez 
nem kell külön engedély. A mun­
kaszolgálatosok közül azoknak le­
het csomagot küldeni, akiknek tá­
bori pósta számát hozzátartozóik
megkapták.

TITO GYŐZEDELMESKEDETT
MIHAJLOVICS FELETT
Zágrábból jelenti a MTI: A bel­

grádi Novo Vreme tudósítást kö­
zöl az Obrenovácon megtartott 
népgyűlésről, amelyen Lukics ez­
redes, a valjevói kerület főnöke 
beszélt Mihajlovics tábornok csa­
patainak széteséséről. Lukics ezre­
des kijelentette, hogy az új jugo

megtérés szükségességét. hogy 
szabadon visszatérhessenek ottho- gyilkolták meg
uukba. „Tudom azt — mondta; __________ „
Lukics ezredes —, hogy a nép

MEGGYILKOLTAK 
A BELGRÁDI RENDŐRFŐNÖKÖT

Az október 8.-i belgrádi lapok 
oldalas cikkekben és képekkel kö­
zölték Gyorgyevics Haviénak, a 
belgrádi kerület rendőrfőnökének 
temetését. A lapok szerint Gyor­
gyevics Pavle rövid betegség után 
meghalt. A temetésen sokezernyi 
belgrádi vett részt és azon megje­
lent Nedics Milán tábornok-mi­
niszterelnök kormánya tagjaival 
együtt. A sírnál DSuics Tanaszijc 
beliigyministzer búcsúztatta az el­
hunytat.

Tegnap a MTI zágrábi tudósí­
tója azt jelenti, hogy Gyorgyevics 
Pav lei megölték. Mihajlovics Orá- 
zsa emberei ítélték halálra" és ők

HORVÁTORSZÁGI HÍREK
i gyűlésen sokan hallgatják beszé- 
j rlemet, akik összeköttetésben van- 
! nak az erdei emberekkel. Kérem 
' ezeket, adják át üzenetemet az cr- 
l dőltben levőknek, hogy hagyják fel 
i céltalan harcukat, dobják el fegv-

A MTI zágrábi jelentése szerint 
Eszék város vezetősége közölte, 
hogy Eszék lakossága október és 
november hónapokra, a lisztje­
gyekre egy kiló lisztet kap.

Zgaga Márkó ezredes, aki két
véreikét és térjenek vissza tőzhe- év ó*a harcol a horvát hadsereg­

ben a nartizánok ellen, elesett.

A vezéri főhadiszállás szombaton a következő hivatalos jelen­
tést adta ki: A keleti arcvonalon az ellenség az eddigi súlyponto­
kon folytatja támadásait. Különösen súlyosak voltak ezek a táma­
dások Kremencsugtól délkeletre, ahol a Szovjet nagy tüzérségi elő­
készítés után nagy erővel támadott. Kijev kél oldalán, Csermgovtol 
északkeletre, Szmolenszktől délnyugatra és Velikije Luki körzetében 
az ellenség repülőgépektől kísérve áttörést kísérelt meg, de mind­
ezeket a kísérleteket vagy azonnali ellentámadással vagy utóhar­
cokkal meghiúsítottuk. .

Délolaszországban nagy fölényben levő brit-amerikai erők 
Campania síkságán indítottak támadást előretolt állasaink ellen. 
Mindezeket a támadásokat visszavertük. Capuáto! északkeletre az 
ellenségnek véres veszteségeket okozva vertük vissza a támadáso­
kat Az Appeninek déli részében és Északapuliában csak jeleníékte- 
len iwcieiíménvek voltak. Fiba sédénél azálllléhajó nk toel - 
se elsüllyesztett egy ellenséges ágyúnaszádot, egy másikát pedig fel-
gyÚjHoÍiandia partvidékén tengerészeti biztosító kötelékeink el­
süllyesztettek egy angol gyorsnaszádot.

A NÉMET LÉGVÉDELEM
A német lapok tegnapi száma­

ikban első helyen foglalkoznak a 
Schweinfurt elleni amerikai ter­
rortámadással. A Völkischer Beo- 
bachter szerint az a körülmény, 
hogy október 14-én 123 ellensé­
ges gépet lőttek le, nemcsak azt 
jelenti, hogy a támadó gépeknek 
közel fele elpusztult, hanem azt 
is, hogy az angolszászok 1500 jól 
kiképzett repülőt vesztettek. A né­
met légvédelem napi ól-napra va­
ló erősödése viszont azt mutatja, 
hogy az angolszászok támadásai 
Németország ellen nem értek el 
rejt, sőt a német repülőgépgyártás 
állandóan növekszik. Az angol tá­
madások kockázatának növekedé­
sével a német nép ellenálló ereje 
is növekszik. A német nép elviseli 
a sorscsapásokat, de do!goz:k és 
keményen fog visszaütni.

A brit hírszolgálat jelentése sze­
rint a Németország elleni terror- 
támadások mind veszélyesebbé vá­
lása következtében a brh és ame­
rikai pilóták mindinkább hangoz­
tatják, hogy nem mernek Német- 

: ország fölé repülni. A britek fő­
leg a terror-repülők erkölcsi el- 

| lenállásának elvesztésétől tarta­
nak. Az angol repülők erkölcsi 
ereje mind inkább csökken és a 
Németország elleni terrortámadá­
sokról visszatért repülők tiagvré- 
szét idegösszeroppanásban tábo­
ri kórházakba kell szállítani. Az 
orvosok véleménye szerint ezek 
kilencven százalékát nem lehet 

i többet használni lér-i harcokban.

NYUGTALANSÁG 
ARGENTÍNÁBAN 
A Búd. Tud. ismerteti a New- 

york Times jelentését, amely sze­
rint Buenos Ayresben Igen izga­
tott a hangulat. Ramirez tábor-

egyének telefonbeszélgetéseinek el­
lenőrzését.'

FELEMELIK A HADIGON­
DOZOTTAK SEGÉLYÉT 
A hivatalos lap szombati száma 

közli, hogy a hadigondozottak.
. űőrmánvelnök a főváros1 rokkantak stb. pénzbeli segélyét, a 

környéké”, ” arscnlin h,dse,=g drágaságnak megr,lelo=„ .felemel- 
elitcsapatait vonta ös>ze. A meg­
bízhatatlan köztisztviselőket a fő­
városból a vidékre helyeztek át. 
A rendőrség létszámát is megero-

ték A segély emelése a köztiszt­
viselőkéhez hasonlóan 20 százalék. 
A felemelt segélyt november 1-től 
kezdve fizetik és vonatkozik nem­
csak a mostani, hanem a múlt há-des kijelentette, hogy az uj jugo- * h-T’™ százalékkal. Elrendel- csak a mostani, hanem a i 

szláv kormány elejtette Mihajlo- hitettek . " ‘ é ás „yanys ború hadigondozottaira is.
virs tábornokot és Tito bandave-1 ték az újságírók e.

A SZOVJET
A moszkvai rádió jelentése sze­

rint a szovjetkormátiy Milikov 
Miklóst a Szovjetunió egyiptomi 
nagykövetéve nevezte ki.

A GÖRÖG KORMÁNY
LECSAP A KOMMUNISTÁKRA
A MTI zágrábi tudsóitója athé­

ni jelentés alapján közli, hogy a 
görög fővárosban eltemet'ek egy 
rendőrt, akit a kommunisták meg­
gyilkoltak. A rendőr temetésén a 
görög belügyminiszter kijeleniet­
te, hogy a kormány türelme vé­
get ért és a felforgatok ellen a 
legerélyesebben fellép. Meggyőző­
dése szerint a görög nép egész- 

I séges elemei mind megelégedéssel 
fogadják majd a kormány e'hatá- 

1 rozását, amelynek célja a bolse­
visták terrorcselekményeinek vé- 

1 get vetni.

>
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FILMSZÍNHÁZ Október 13 —19-ic

Főszereplők . Járőr Pál, Csortos Gymla. tgry 
filát iá <f» V a szart Pirt

Legnjabb magyar ée UFA wllóghlradótt I

(REX )ZRINVI
Október 16-tól 10-iFILMSZÍNHÁZATTILA

FILMSZÍNHÁZ
(volt OÜEOM

Október 16-tól 1 -»<*

Balkezes angyal
Főszereplők Jávor Pál, labody Klára, filály 

Orrá, Vaszari Piri is fíérossy Andor

Magyar híradó és Vnllúrlilmeii

Krllger apó
Főszereplők: Imi! Janntngs. terdinand Marian. 
Hedvig IPanget, Alfted Hetnau, G. Gtüdgens

Legújabb magyar és DFA világhíredén
Legalább magyar éa UFA vllóghlradók Magyar hiraao es MUriSIÉ

Előadások kezdete: wSwdeilHaa 3, 5 SS 7 árato. >«*.« """W d. e. 11 orakor MHIH

Török-magyar 
történelmi kapcsolatok

Irta: Kerekesházv lózsef

.(Folytatás)

il

De ezen Útimén őleg is • nemcsak j 
megvédtek vendégeiket Schwur- j 
czenberggel és Backkal szemben, 
de az emigránsokat magukat is al­
kalmazták a török állami szerve­
zetbe. Kmettv György a híres iz­
mai lj pasa, Karsz várának védője 
és az ostrom megörökitője, Far­
kas Adolf, török néven: Ozmán 
pasa. Bem apó: Murád pasa és igv 
lehetne sokáig felsorolni a török 
hadsereg Magyarországból emig­
rált vezéreit. Magában Aleppoban 
két Magyarországról menekült, 
tőink pasa kormányzott. A kisebb j 
rangi magyar születésű török ka­

tonatisztek egész serege harcolt j 
még az 1877. évi orosz-török há- i 
borúban is.

A szultán udvarában is voltak ' 
magyarok. I. Abdtil Medzsid utóda. 
Abdul Aziz - az első török padi- 
sah, aki otthonról kimozdul 
már Magyarország felé veti útját. 1 
Kisfiával és unokaöccsével, a fiatal ( 
Abdul Hamiddal, a későbbi szul­
tánnal, megjelenik Budán és Gül 
Baba sírját látogatja meg. Ezüst 
urnában földet ajándékoznak neki 
Budapesten a legendás török szem 
sírjáról. Amikor 11. Abdul 1 la Vilid 
trónra kerül, bizalmas embere

v

lesz Vámbéry, a világszerte híres 
magyar Ázsiakutató. Vámbéry em­
lékirataiban számos érdekes rész­
letet is rögzítve az akkori török 
politika kulisszatitkait illetőleg. A 
san-stefanói béke és a berlini kon­
gresszus gróf Andrnssv Gyulának 
ad alkalmat arra, hogy meghálál­
ja a törökök vendégbarátságát, 
amelyet a törökök vele szemben 
még régi, konstantinápolyi műkö­
dése alkalmával tanúsítottak. Far­
kas Adolffal, az egykori 48-as 
honvédtiszttel, ekkor már ozmán 
pasával és hadosztály tábornokkal 
May Károly, az utazó találkozik 
Hilleben ahol a lázongó kardokat 
fékezi meg a szultán tábornoka. 
Ozmán pasa egyébként nemsokára, 
a konstantinápolyi katonatiszti1 
akadémia parancsnoka is lesz. 
Ugyancsak magyar emberre bíz­
zák a modern, többnyelvű török 
hivatalos napdap szerkesztését is. 
Széchenvi Ödön pasa a legnagyobb 
magyar fia. peditr az annyiszor le­
égett faházakkal tele Konstanti­
nápoly, tűzoltó-mentő angyala lesz.
0 szervezi meg az azóta világhírű­
vé vált török tűzoltóságot Kunos 
Ignác a Keleti Akadémia későbbi 
igazgatója a régi török népmesék 
egyik világhíres gyűjtője ekkor 
már Sztambulban. Ö tanítja 
egyébként, ez a magyar tudós tö­
rök nyelvre az ott időző külföldi, 
az úgynevezett ,,reformpasákat“ 
is, így a Törökország katonaságát 
újjászervező német von dér GoUz 
pasát is. Thaly Kálmán és Fraknóy 
Vilmos püspököt kísérőikkel, a 
török állami levéltárak és a Cor­
vinák felkutatása s rendezése te­
kintetében szereznek halhatatlan 
érdemeket. És ahogy nem rés a 
magyar egyetemi ifjúság Midhát 
pasának, a török nagyvezérnek 
ajánl fel díszkardot, úgy viszont 
nemsokára a Corvinák és más ma­
gyar emlékek vándorolnak vissza 
török földről Magyarországba A 
két nemzet barátsága valóságos 
renaissaneeját éli.

Az újjászülető török irodalom 
egyik nagy alakja éppen Nigjár 
Hanurn. a Námi Kanállal, a török 
Petőfivel egy időben feltűnt új tö­
rök költőnő. Ez a merész hangú 
írónő is egy Magyarországból Tö­
rökországba menekült és ott há­
zasodott egykori honvédtiszt leá­
nya. Ma a török iskolás gyerme­
kek az ő verseit tanulják és Kon­
stantinápolyban utcát is neveztek 
el róla. Megjelennek a török la­
pokban és könyvkereskedésekben 
Shakespeare, Zola és Dttmas regé­
nyeinek friss fordításaival együtt 
a legismertebb magvar írók mun­
káinak fordításai is Magyaror­
szágon török nyelvtanok, a török 
történelmet ismertető könyvek je­
lennek meg és a magvar katona­
tisztek az orosz-török háború tö­
rök hőseinek tetteiből vizsgáznak a 
felsőbb tiszti tanfolyamokon A 
török császári ház tagjai magvar 
művészektől vesznek különórákat 
és Abdul Aziz, az elhalt szultán

.SZEMÜVEGET CSÓVICH
VIZSG.LATSZERE3ZT0L 
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egyik fia Hegyitől, Liszt Ferenc 
egyik tanítványától tanul zongo­
rázni Magyar művészek pedig 
hangversenyeket adnak az úgyne­
vezett petit' Champs-on, Konstan­
tinápoly szivében. Nemsokára 
Dzsellái Ediri, Rumi, Makk. Abdul 
Hantid, Namik Kental és mások al­
kotásai jelennek meg magyar for­
dításban. Giizelek, hősi époszok és 
szerelmes versek magyar fordítá­
sai jelennek meg a budapesti folyó 
iratokban.

Nem rég esett, hogy Rudolf ma­
gyar trónörökös is megjelent fe­
leségével, Stefánia főhercegnővel 
együtt Konstantinápolyban. Ma­
gyar tábornoki nagydíszes alakit 
mindenütt feltűnést kelt. D'szhin- 
taia, amelyet a Padisahnak ajándé­
koz, évtizedekig ott szereoel majd 
a szultán nyilvános sztambuli ün­
nepélyein.

Ez az a török-magyar levegő, 
amelyben Musztafa Kemál már be­
leszületik. Ahogy a 48-as érzelmű 
magyar úriosztály, de a köznép is, 
egész le a jobbágyig, jólemlékezett 
és szívébevésve a magyar mene­
kültek iránt mutatott török ven­
dégbarátságot, épp úgy Törökor­
szágban- is tudták a műveltebb ré­
tegek: nem messze tőlük, az ő Fe­
kete tengerükbe torkoló Duna 

; mentén él a rokon magyar nem- 
| zet, — az egyetlen európai nép,
' amelynek nyelvén sok szó ugyan- 
! azt jelenti mint a törökben, 
j Nincs adatunk arranézve, hogy 

Kemál mit tudott fiatal korában a 
' magyarságról. De abból, hogy ké­
sőbb, hatalomra jutása után mély 
rokonszenvet mutatott a magyar­
ság iránt, világosan feltehető, Ke­
mál sem volt ment a fiatal korá­
ban Törökországban általánosság­
ban elterjedt magyarbarát érzel­
mekről. Ahogy mi magvarok is 
meglehetősen egyedül érezzük ma 

| gunkat fajilag Európában, úgy a 
törököknek is joggal lehettek ha­
sonló nosztalgiái fairnknnok iránt

(Folytatjuk).
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Október 13-től 17 ig
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Láthatatlan
bilincs

Főszereplők
A!tda Valit, tarló Hincát is 

A na tea Cecctit
Lettülabb magyar és Ula híradók
előadások kezdete: mindennap I, I d I órakor, 
vásár- H ünnepnapokon d. e. 11 órakor s*n*mr
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Peloponewwz felsziget egy varosa 
illen a brit-amerikai bombázók le­
si támadást intéztek- A görög lakos­
ság közül hetvenen meghaltak, két - 
százan megsebesültek.

Sala.ar portugál miniszterelnök 
;ogadta a lisszaboni japán követei, 
'akivel Timor-szigete ügyében tár­
gyalt. Timor-szigetet tudvalevőleg a 
japánok megszálltak, nehogy a- an­
golok szálljak meg. Sala~ar azt kér­
te. hogy Japán ürítse ki a szigetet. 
Japán nem lesz eleget a kérésnek és 
nem üríti ki Timor-szigetét.

Rundstiidl vezértábornagy megte­
kintette a Franciaország Földközi-ton 
gerí partvidékén végzett védelmi 
munkálatokat. A németek az Alpok­
tól a Pireneusokig hónapokig tar­
tó munkával erős védelmi vonalat 
építettek ki. amleynek harci erejé­
ről és ütőképességéről meggyőződött 
Rundstiidl vezértábornagy.

Az amerikai lapok szerint Svédor­
szág és Törökország is szívesen kö­
vetnék Portugália példáját és kilép­
nének eddigi semlegességükből, de 
ennek óráját még nem látták elér­
kezettnek. A Svenska Dagbladet 
erélyesen visszautaitja ezt és kije­
lenti, hogy Svédország nem hajlan­
dó a becsületes semlegesség útjáról 
letérni. Mindenki ismeri a svéd nép 
többségének rokonszanvét.. de nem 
hajlandó lesállást. elfoglalni, mert ez 
ellenkezik nemzeti jellemével.

Az Exhange kairói jelentése sze­
rint Kuderos görög miniszterelnök 
kijelentette, hogy a görög kormány 
nincsen abban n helyzetben, hogy 
elismerje Badoglió kormányát. Amíg 
nem történik részéről olyan, ami a 
görög érdekekbe ütközik, nem eme! 
kifogást az ellen, hogy a szövetsé­
gesek közös hadviselő félnek ismer­
jék ei.

Csütörtökön nagy ünnepség kez­
dődött Tokióban. Húszezer hősi ha­
lott lelkét a szent szekrényben he­
lyezték el és ezek a sinto vallás sze­
rint Istenek lettek. Az. új istenek, 
élőt; a császár áldozatát lto herceg 
mutatta be. Az ünnepség végén a 
hadsereg és tengerészei csapatai 
iliszmenetben vonultak el a szent 
szekrény előtt. Tegnap a iapán csá­
szár is megjelent a templomban és 
imádkozott az új 20.000 isten elölt

Ölti]

Bolgár hivatalos közlés szerint 
iismunov külügyminiszteri ki ne ev­
ése nem jelent változást a bolgár 
árpolitikában. Kirov volt ankarai 
övét helyett valószínűleg Pomenov 
dvari minisztert küldik a török 
ormány székhelyére követnek. Ki- 
ov lemondásával kapcsolatosan 
(ízlik, hogy már két hete angina 
icetorisban szenved és felépülése 
nég hosszú időt vesz. igénybe, ezért 
;érte felmentését.

A Fülöp-szigetek elnöke hat napi 
auácskozásra hívta össze a nemző- 
i tanácsol. Az ülésezésen ratifikál- 
ák a. Japánnal megkötött szerző- 
lést és megszavazzák a köz igazgat­
ási, pénzügyi és gazdasági terrne- 
zetű törvényeket, valamint kiilügy- 
ninisztert választanak.

Wendel Willkic kijelentette hogy

Gázzal megmérgezte magát 
egy képzelt beteg

Sok orvosi könyvet olvasott
azonban 1 elrántott a az ab-

ldát szombaton látták 
Akkor beszélt vele a 
lakás tulajdonosnője, 

azt mondta, hogv 
szándékozik utazni. A

Megdöbbentő öngyilkosság tor- 
;ent Budapesten a Király utca 10(1 
.'/anui házban. Nagy Ida postael- 
lenörnó a l\ emeleten lévő gur- 
szonlakásának konyhájában

világítógázzal megmérgezte 
magát.

Nagy 
utoljára, 
szomszéd 
Beér Éva, akinek 
Gödöllőre 
kél lakást Fodor Biri takarítóasz- 
szuny tartotta rendben, neki is 
azt mondta a postatisztviselőnő, 
hogy abban az esetben, ha a kony­
ha függönyét leengedve találja, ne 
is keresse, mert akkor Gödöllőre 
utazott, de két-három nap múlva 
visszajön.

Miután tegnap sem jelentkezett, 
rendőrt hivattak, aki lakatos se­
gítségével feltörte a lakást, az elő 
szobába lépve nem éreztek gáz 
szagot, de 
konvhába.

rendőr 
lakot.

Nagy Ida fűtőiben ült, feje alat; 
párna volt és egy nyári takaróval 

i előzőleg gondosan betakarta ma­
gát. Mielőtt kinyitotta volna a gáz 
csapot, betömte papírral az ablak­
én ajtóréseket, hogy a gáz nem 
szivároghatni ki a konyhából. Há­
rom búcsúlevele? találtak, amelye­
ket a főkapitányság központi 
ügyeletére vittek.

Az öngv ilkosság oka után ku­
tatva Beer Éva a következőket 
mondotta:

— Gyakran találkoztunk, beszél | 
getésünk alkalmával Ida feltűnően

hozzo oz esőt, 
esőben 

órtnyen megfőzhet 
••hói

ja - é- i

sokat foglalkozott a halállal. 
,,Meglátjátok, egyszer még kinyi­
tom a gázcsapot'1 mondogatta. 
Gerincéi, illetve hátát fájlalta, 

orvosi könyveket olvasott a 
rak gyógymódjáról.

Képzelt betegnek tartottuk, min
_____  „.... dig attól félt, hogy rákot kap. Más

amikor benyitottak a okot nem indok feltételezni, mert 
ázfelhő csapot1 ki. a 1 rendezett viszonyok között élt.

Figyelem! Szenzáció!
Mindenkinek iáin a Ne!l vd^városi műsorunkat!
ÍWSül

líimepnapo«on es vasarnap
. . műsoros leadéiulán! . •
Kereskedők 0 Hson a Horváth élíerem.

A Mura vizét bevezetik 
a Balatonba

Miü elerttene a Mura - Hala on csatorna ?
Karafiáth 

usz lelkes
Jenő, a Balaton-kul- j kőnél keletnek fordulna, Eszter- j 
liivc, aki erőteljes Iá-i gák községnél 4(1 méteres eséssel I

mogatója azoknak a törekvések- ( ömlene a Zalába.
melyek az ország viziútjai- Ez a Mura—Balatonnek, melyek az ország 

nak fejlesz.ését szolgálják, érde­
kesen ismerteti azokat a terveket, 
amelyek hasonló célból a Mura vi­
zének a Balatonba történő beveze­
tésére irányulnak.

Hivatkozik arra, hogv a Sió-

3 lelv népszínmű obi. 24-én
| a Beltéri Katolikus Oahonhan

csatorna tökéletesen csak akkor 
felelhet meg feladatának, ha az 
időnként szükségesnek mutatkozó 
víztárolás céljaira a Balatonban 
mindenkor elegendő és a termé­
szet szeszélyeitől függetlenül sza­
bályozható vízmennyiség áll ren­
delkezésre. Ez pedig

csak a Mura vizének beveze­
tésével oldható meg.

a Mura—baiaion csatorna
megoldaná elsősorban a bala­
toni vízszínt sokat panaszolt 
es másként nem szabályozha­

tó kérdését.
Még ,i normális vízviszonyok kö­
zött is tavaszra a déli oldal ala­
csonyabb az északi oldal pedig 
magasabb vizet kíván Amellett 
mintegy

9000 lóé rejti elektromos ener-

ktváo szereplőn kel!
Mindenki nézte meg, mert 
lótébonv célt szolgál vele!

giát is adna a Dunántúlnak
emelné a siótoroki vízitelep

Árpátiházkorabeli 
lemiilom és sírek 

PaphaSmon
Zentárói jelentik. Dr Bauer Já 

nos egyetemi tanár és dr. Paídner 
Mihály egyetemi magántanár még 
a tavasszal bejárták a zeníai ha­
tárt és több ásatást végeztek. Mos: 
Dudás Andor zentai kulturtaná 
esős, Majoros Péter főmérnök és 
a két egyetemi tanár útmutatása 
szerint dr. Foltiny István és dr 
Korok József egyetemi asziszten- 
sek Csésztó község templomát ás­
ták ki. A félköralakú szentély 
hossza 7 m, belső átmérője 5 m, a 
főfalak hossza 9 m. A főfalak 
mindkét oldalon megmaradtak 2 

-3 sor terméskő vastagságban. A 
szentély északi oldalához kapcso­
lódott a sekrestye. Egyedülálló ér 
dekessége a templomnak a főfalak 
tengelyében fekvő templom. En­
nek" hossza 8 m, szélessége 2 és fél 
m, mélysége 271 cm. Az altemplom 
az Árpádházi királyok idejében 
épült fel. Itt

Szent István után pár evvel 
négyszögletes hajóját, köríves 
szentélyű, altemplommal bíró 
román stílusú templom épült.i

Ez a templom a tatárjáráskor el­
pusztult. A templom az Anjouk 
alatt újra épült, gót stílusban. Ez 
a templom is áldozatul esett a tö­
rököknek. A templom körüli sír­
ból több érme is előkerült a XI.— 
X!\' századból. A templom körüli 
temetőből 175 sírt bontottak fel.

es --------
energiáját. A Sión lebocsátandó j 
vízmennyiség növelésével inegta-; 

mc*. karit ható lenne az ott szervezet t '
... . . ' alsó négv vízlépcső és hajózó zsi

Erre vonatkozóan az illetékes te- ami'hozzávetőlegesen 29 mii
nyezők el is készítették a végié j .. i^pséget jeleni Amel
hajtási terveket. Eszerint Mura- . upur, haitól< részére biztosi1!SMaMSBTJaP 4*.60«.....»?= = r«

mii jelölteti magát. nak el a Murából. Molinn c ^ recsö zalai vidéket a balatoni é
A MTI lisszaboni jelentése szerint tyeháza k°^ge . dunai lorgaloinba
portugál-magyar viszony változat- köbméter vízmennyiség 1U méter 
nul szívélyes. A Vos című lap teg- eséssel jutna ismét vissza a Ml < 
api számában cikket közölt a ma- ba, 10—20 köbméter vízmennyise 
Var KÁLÓT szervezetről. Az egész dfg továbbfolyna a Pincipálus- 
ortugál sajtó változatlanul rokon- csa[orna völgyének nyugati olcia* 
zenves hangon ír Magyarországról Zalaszentmihály és Pacsa ina
* a^ri^varokat mindenhol szívesen^ majd a 64-es kilométer-.!

T> sirt bontottak 
A halottak hányát fektisznek, ke 
zük összekulcsolva. Az arc kelet 
felé néz. A halottakat csupasz 
földre tették, vagy gyékénybe csa­
varták, később téglás irha, majd 
deszkakoporsóba tették. A kopor­
só nélkül eltemetettek mellett hat­
karikák, gyűrök, gyöngyök vol­
tak A két sírhatom möz: jazig te­
lep nyomaira is bukkantak

Utazásnál
!U\\ \ a változó életmód zava-ja a rendet 

t e-nóizléil Ez imelygeat, lejlólóM 
j«oz Na felelte*. h--y utaaiekert

\322CEA
í/ukaagea s
t* V*ha>*.

Kerékpár, varrógép,
villamossági és sportcikkek és 
rádiókészülékek kereskedése

IIKICS

Újvidék, |ékai Mór u. 19
A7 esz és elad h a $ z n d 11
kerékpár! és varrógépeket.
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üzemét, gyárát, 
földiét és házát/
Előköltség nincs!

FORGALMI IRODA
Budapest, Ráhóczi-út 61. 111. e. 6

Gerslit adott vissza 
a „fekete* kávé helyett

Furfangos trükkel jutott olcsó 
kávéhoz a kereskedő és ügynöke

Budapestről jelentik: A rendőrség 
megtudta, hogy Bogár Károly gyar- 
matárunagykereskedö Rózsa utca 53. 
pzámú házban lévő üzletében külö­
nös üzletek folynak. Bogár Károly 
ügynökével, Uhrin Andrással fur­
fangos trükkel csapta be azokat, 
akiknek még babkávéjuk van. Az, 
Ügynök kiszámította, hogy kiknek 
iran babkávéjuk és beállított hoz­
zájuk. Bizalmasan közölte, hogy

óriási összegért lehet a babká­
vét értékesíteni

és rábeszélte őket, hogy adjanak 
lúl a készletükön. Sokan bedőltek 
pz ügynöknek és elmentek Bogár 
Károly üzletébe. Itt az a meglepetés 
Várta őket, hogy amikor a kávét le­
mérték, a kereskedő odaszólt az el­
adóhoz:

— Azt mondanom sem kell, hogy 
maximális áron vesszük meg a 
kávék

Mikor az eladó méltatlankodott, 
fiogy valódi szemeskávéért többet 
remélt, akkor a kereskedő visszaad­
ta a csomagot és közölte, hogy eláll 

üzlettől. Az eladók hazavitték a 
Csomagot és otthon újabb meglepe­
tés várt rájuk.

A csomagban kávé helyett I
gerstii volt. 1

A kereskedő a mérés és a vita köz­
ben az üzletben kicserélte a szemes-, 
kávét tartalmazó csomagot a kiszol­
gálóasztalon felhalmozott gerstlis- • 
zacskók egyikével. A póruljártak 
Javarésze nem mert feljelentést ten- 
fii, azonban egy két becsapott ember 
mégis panaszt tett a rendőrségen- A 
jjotektívek maguk akartak meggyő- 
eődni, hogy mi történt Bogár Ká­
roly üzletében és tíz kiló karúval 
állítottak be. oda.

A detektívek mint eladók je­
lentkeztek és kijelentették, hogy 
hajlandók jő árért eladni a tíz 

kiló kávét.
A kereskedő erre nyersen azt vála­
szolta, hogy vagy otthagyják maxi­
mális áron a kávét, vagy pedig fel­
jelentik őket a rendőrségen. A de­
tektívek úgy tettek, mintha meg­
ijedtek volna és vissza akartak lép­
ni az üzlettől. Visszakérték csomag 
lukat és ők is gerstlit kaplak kávé 
helyett. A sikeres leleplezés után 
Bogár Károlyt és Hhrin Andrást 
előállították a főkapitányságra.
I Aráját pontosan továbbítja

Nagy és Sxigeíhy
uállítnánvozásí vállalat

M. Rátam' F- «• '*■ Ttl- 3*'90.

NEMZETI ÍS ZRÍNYI
filmszínházakbanTel. 91-93 Tel. 31-8b

1943 október 20-íót Premier!
A rádióból is közismert KI VA N 5 Á G H A N G- 
VERSENY filmen a magyar filmgyártás büszkesége

Pl KÍVÁNSÁG
Á HANGVERSENY
6 FILMEK SZTÁR j A! SZTÁROK FILMJE!

*

Szeleczky Zita Jávor Pál
Kelly Anna Sárdy János
Bordy Bella Lafabár Kálmán
Vaszary Biri Tompa Pufi
Kiss Manyi Hámory Imre
Barabás Sári Rosila Serrano
Zádor Anny Pécsi öreg diákok
Vágó néni és a Rajkó-zenekar

Konferál: Dr. LEGENYEY JÓZSEF

Váltsa m«g jegyét elővételben! Jegyelővétel mindkét filmszínházban hétköznapo­
kon délelőtt 10—12-ig, vasárnap és ünnepnap délelőtt 0 — 12 óráig.

Előadások mindennap 3, 5 és 7 órakor. Vasárnap d. e. 11. ó. Matiné

* pelrőci varázsló kél újabb áldozata 
feleli ítélkezett a törvényszék

Őrizkedj az álhírferjeszléslől
Az újvidéki törvényszék Dr. Hol- 

lósy büntető tanácsa előtt két pet- 
rőci asszony állott, mert Benka Pál 
a petrőci varázsló „tudományát" 
vették igénybe és emiatt az ügyész­
ség magzatelhajtás vétségével vá­
dolta őket. Mint annak idején meg­
írtuk Petröcön még a felszabadulás 
előtt „rendelőt1- nyitott Benka Pál 
volt. kőműves, aki Párizsban egy ot­
tani bűvész iskolában elsajátította 

a mágikus tudományok titokza­
tos tanait,

sőt az orvosi tudománynak azt a ré­
szét, amelynek a gyakorlása az egész 
világon, de különösen Magyarorszá­
gon súlyos börtönbüntetést von ma­
ga után. Benka rendelőjét — mint 
megírtuk — messze vidékről keres­
ték fel olyan nők, akik nem akar­
ták az anyaság örömeit megismer­
ni. A felszabadulás után a csendőr- 

. ség leleplezte Benka bűnös foglal- 
; kozását és az újvidéki törvényszék 
I súlyos börtönbüntetésre ítélte. El­

ítélték azokat is, akik a „varázsló 
j nem annyira tudományos, mint in- 
; kább anyagi alapokra fektetett „or- 
! yosi beavatkozását1' illetve segítsé­

gét igénybe vették. Ezeket is a bíró­
ság kisebb-nagyobb büntetéssel súj­
totta. .A csendörség nem regiben^ álla­
pította meg K. Ferencné és T Hona 
petrőci nők bűnél, akiket Benka 1 »» 
áldozatainak lehet nevezni és a 
törvényszék az enyhítő kóiulmc-

nyek figyelembe vételével a két 
nőt magzatelhajtás vétségében mond 
ta ki bűnösnek és

15—15 napi fogházbüntetésre 
es egy évi hivatal illegve politikai 
joagiknak elvesztésére ítélte őket 
Az ítélet jogerős.

Ez év szeptember 10-én — mint 
annak idején megírtuk — a gróf 
Csáky-utca 1- számú ház egyik laká­
sának az ajtaja előtt a hazatérő la­
kó egy szép pólyában egy csecse­
mőt talált. Az esetet bejelentette a 
endörségen és még a nyomozás fo­

lyamaiban volt. amikor a rendőrsé­
gen jelentkezett Damjanovics Mi­
iá nné újvidéki asszony, aki beismer­
te, hogy a talált csecsemő az övé. 
illetve, hogy azt ö helyezte el a jel­
zett ház lakásának az ajtaja ele.

Az ügyészség családi állás ellen: 
bűntettel vádolta és a törvényszék 
./ enyhítő körülmények figyelembe 
vételével

egyhónapi fogházbüntetésre 
ítélte.

de az ítélet végrehajtását három év­
re felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

MEGBÜNTETIK
AZ AT.IÚUTEK.lESZTI>KET

Kaszás Ferenc csúrogi lakos ez év
Húsában többek előtt olyan kije- 

entéseket tett és a háborúval kap­
csolatban olyan híreket mesélt 
amelyek miatt az ügyészség ko­
holt ‘ hírek terjesztése címen vá­

dat emelt ellene. A törvényszék a 
lefolytatott bizonyítási eljárás alap­
ján

száz pengő pénzbüntetésre ilclü 
ami nemfizetés esetén húsznapi fog 
házbüntetésre változtatható á*- A 
ítélet jogerős.

Ilijin Obrád sajkásgyörgyei gaz- 
dálkodó a magyar nemzet megbe­
csülése ellen vétett, mert ez év áp­
rilis elején többek előtt olyan nyi­
latkozatot tett. A törvényszék

:,0 pengő pénzbüntetésre, nem
fizetés eseten 10 napi fogház- 

büntetésre,
valamint egy évi hivatal vesztésre 
és politikai jogainak ugyanilyen 
időre való felfüggesztésére Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

Fejszével agyonütötte 
részeg apját

Környe komárommegyei köz­
ségben véres családi dráma ját­
szódott le. Érchegyi Ferenc gazda, 
aki veszekedő ember hírében ál­
lott, az utóbbi időben családjával 
is rosszul bánt. Mindenkit szidott, 
közben állandóan kocsmába járt 
és részegen tántorgott haza. Va­
sárnap is leitta magát és amikoi 
hazament, lefeküdt aludni, előző­
leg azonban maga mellé tette az 
ágyba a hosszú disznóölő kést. 
Az ittas ember akkor ébredt fel, 
amikor Béla nevű fia hazajött. A 
fiú odament a rádióhoz és be. 
akarta állítani, amikor a szem­
közti tükörben észrevette, hogy 
apja felkel az ágyból és 

j a hosszú disznóölő kést nia- 
I gasra tartva, feléje ugrik.
( A fitt félreugrott, majd felkapott 
\ egy fejszét és az újra nekirohanó 

apjára sújtott. Á tejszecsapás 
pontosan fején találta a gazdát. 
aki azonnal meg is halt. A fiú ön­
ként jelentkezett a csendőrségen 
és ezt mondotta:

— Önvédelemből öltem meg 
apámat, már

régebben fenyegetett, hogy el­
tesz láb alól mindnyájunkat

A fiút őrizetbe vették és a komá­
romi ügyészség fogházába szállí­
tották.

II it 1 Ilii eiivseces stappaniózöszer 
.HA , kilogramm zsiradékhoz

TFT RÁ" áztató por minden
mennyistghen’kaphaló

vitéz PLATT Y ÁRPÁD vegyem üzemében
Ujvldé’., Dánicl-ulca 1. — Telefon *ZB-6i.

November elsejéid! ismét 
közíekedik a Szeged-Nagyvárad 

közötti sebesvonat
j Jelentettük, hogy az erős őszi 
1 áruforgalom akadálytalan le.bo- 
; nyolítsa érdekében október else­

jétől kezdve a Szabadkáról 7 óra 
26 perckor induló, illetve oda 20 
óra 47 perckor érkező Szabadka— 
Nagyvárad közötti sebesvonatpárt 
megszűnik.

Az ügyben Hódmezővásárhely 
főispánja és polgármestere kör­
irattal fordult mindazokhoz a vá­
rosokhoz és vármegyékhez, me­
lyek a kérdéses sebesvonatjárat 
mentén fekszenek. A kör irat fel 
hívta a városok és vármegyék lég 
főbb közigazgatási vezetőit és 
egyéb irányító közegeit, hogy al­
kossanak egy nagyobb, együttes 
demonstratív küldöttséget, a kül­
döttség keresse fel Zsindely Fe­
renc kereskedelmi és közlekedés­
ügyi minisztert.

Ez az akció azután meghozta 
a várva-várt eredményt. 

Zsindely Ferenc kereskedelmi mi­
niszter

hozzájárult a sebesvonat új­
bóli üzembehelyezéséhez.

Ilyenformán a sebesvonat novem­
ber elsején újból közlekedni fog 
és a változást a hivatalos roene
rendkönyvben is keresztülvezetik.

.

\
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_ Ügyeletes szolgálat Újvidéken
a városi orvosi központi rendelőben 
1943 október 16—23-ig. Ügyeletes 
orvos: Dr Klucka György, Petőfi 
Sándor u. 18 sz., tel: 20—36 Ügye­
letes gyógyszertárak: Grossinger
Károly, Mussolini u. 30 sz., tel. 
27—40; Popovits István, II. Rákóczi 
Ferenc u. 124, tel- 33—74. Mentők 
es tűzoltók: Andrássy u. 12. szám, 
tel. 33—22. j
------------- --------------------------- — *

— Éleslövészet lesz Újvidék hatá­
rában. Az Ó-Dunától keletre eső te­
rületen a m. kir. 16. honvéd határ­
vadász zászlóalj 1943. évi október 
hó 19-én reggel 8 órától 14 óráig 
harcszerü éleslövészetet tart. A ve­
szélyeztetett terület Káty község. 
Tiszakalmánfalva. Felsőkabol, Alsó
kából felé vezető műúton közleked­
ni lehet.- A dumaparti töltésen a köz­
lekedés tilos.

Nemzeti munkohözpontf
Magyar Munkások Országos Szövetsége
Újvidéki Szervezete

HORTHY MIKLÓS SUGARÚT 18 SZÁM — TEIEF ON 1Z ,\M: 41-84

A Nemzeti Mnnkaközponl műkedvelői előadásiban október hó 17-én, vasáreap délután0 órai kezdettel színháztermünkben

VIDÁM TARKA-ESTET
rendezünk, amelyre városunk közönségét bajtársi szeretettel meghívjuk. Az est műsorát I fel vo- 
nasos behozatok, magyar népdalok, zeneszámok és szavalatokból állítottuk össze.
Rendezi Horválb Béla Kovács Imre Konferál: Kováié |ózset

tárogatómüvész legújabb tárogató szamaival szórakoztatja hallgatóságát

Helyárah. t.-, 1*50 és 1.- pengő

Turner Mária és Wack Jmre
e hó 17-én, vasárnap délalán 4 órakor 

iarlják esküvőjüket a helybeli 
evangélikus templomban

_ A határba járt csirkét szerezni.
Jfj. Vörös Antalné született Perc 
Ilona 25 éves csantavéri lakos majd­
nem naponként kisétált a község 
jhatárába a tanyáktól kissé távolabb 
fellelhető csirkéket összefogdosta, 
hazavitte és saját szükségletére le­
vágta. Ilymódon csak özvegy Gab- 
rlcs Jakabnétól mintegy 70—80 da­
rám háromhónapos csirkét lopott el. 
A topolyai büntetőbíróságon most 
vonták felelősségre Vörösnét és jog­
erősen egy hónapi fogházra, vala­
mint 2 évi hivatal és politikai jog­
vesztésre ítélték.

— 9b éves korában meghalt Gör­
gey tábornok utolsó unokája. Bu­
dapestről jelentik: Báró Boiius El­
za, volt báró Solymossy Lajcsiié, 
Görgey Arthur utolsó unokája a 
világosi kastélyban, ahol 1849- 
ben a fegyverszünetet aláírták, 
meghalt,

— Munkát, alkalmazást kaphat­
nak. A Ma|yar Királyi Állami Mun­
kaközvetítő Hivatalnál Vak Bottyán 
u. 2. (volt munkásbörze épület). 1943 
évi október hó 16-án. Férfiak: Hely­
ben 10 lakatos, 5 kovács, 2 vasesz­
tergályos, 1 „géplakatos, 1 fogtechni­
kus, 5 kŐAiüves, 5 ács. 5 asz­
talos, 5 bognár, 1 kádár, 2 cipész, 
2 borbély, 15 napszámos, 1 kocsis, 
1 gazd. cseléd (kanász). Vidékre: 1 
bádogos, 4 asztalos, 1 faesztergályos.
1 kádár, 2 szabó, 3 szűcs, 3 sütő, 1 
festő és mázoló. Nők: Helyben: 2 
szakácsnő, 1 szobalány, 4 mindenes- 
lány, 9 mindenes főzőnő, 2 vendég­
lői kézilány. Vidékre: 1 vendéglői 
szakácsnő- Tanoncok: Leány hely­
ben: 1 bádogos, 4 asztalos. 1 férfi és
2 női szabó, 2 borbély, 1 kémény­
seprő, 1 szobafestő. Fiú vidékre: 1 
kováqs, 1 bádogos, 1 sütő.

— Klubnapot tartott a MÉP-
Budapestről jelentik: A MÉP csü­
törtökön este klubnapot tartott, 
amelyen élénk eszmecsert folyt 
politikai kérdésekben a képvise­
lők és a klubnapon megjelent mi­
niszterek között. Az ad hoc bi­
zottság ülésén Magasházy László 
elnökölt. A bizottság ülé*n, ame­
lyen honvédelmi kérdésekkel fog­
lalkoznak, a felszólalásokra Csa- 
lay Lajos honvédelmi miniszter 
válaszolt.

— Kitüntetett bácskai mezőgaz­
dasági cselédek. A földművelés- 
ügyi miniszter a főispán előter­
jesztésére több bácskai munkást 
'tüntetett ki és jutalmazott meg. 
akik 25 évnél tovább szolgáltak 
egy helyen. A kitüntetett munká­
nk a következők: János -Pál Bul- 

;<esz, Dózsa Joachim kisszállás, 
Kusztár György Jánoshalma, Cse- 
ke János boroszló, Mozsár Mi- 
nály Bácsbokod. Ezek 100—100 
pengőt és elismerő oklevelet kap­
nak, amelyet a járási főszolgabí­
ró nyújt át nekik

Az adat gazd~s 
iskolából!

2500 drb. garantáltan 
fajtaazonos és paizs- 

letíimenies

gyümölcsfa csemete,
2 drb. 16 hónapos te - 
nyészbirka és 5 d'b. 
c i g á j q hosbarány
<e B « d ó

Érdeklődni szóban vagq írásban 
az iskola igazgatóságnál tehet

— Elveszett- Schmidt Ádám óké­
ri lakos a Petőfi utcában elvesztette 
a szombati nap folyamán bevásárlá­
si könyvét — Özv Hadnagy István­
ná a rendőr kapitányság épületétől 
a Zrínyi Ilona, útvonalon szombaton 
délelőtt elvesztette 3 drb kenvéne- 
gyét és 1 drb kenyér pótiegvét. 
Kérjük a becsületes megtalálót, 
hogy azokat adja le a szerkesztősé­
günknél.

TISZTELT SZOLpOAZDkK! Szbloolivany szűk 
Bérleteiket beszerezhetik, hazait, gyökeres vadat" 
hazai sima vesszőket, államilag ellenőrzőit ieie 
pemrei. Komoly szaktanácsokkal ellátott arrozy„ 

zeket mgven kü;dók
Szabó Miklós szóló és borgazdasága, szöio- 
oltvánvtermelótelepe. Abasar, Gyöngyösi u. 208

I Legújabb ^alapmodellek
lefdné Kezdi Kovács

Tllly Kalap szalonban 
Dl VIDÉK, Templom udvar 4.

ki.

— Bácsföldvéri hírek. A vallás és 
< o zo k tatásügyi miniszter Radich 
íAszlóné Czár Teréz és Gömóry Ol- 

■ i helyettes tanítónőket állami nép-
kólái rendes tanitónökké nevezte 

sí. — A hősi halált halt Ágó János 
isendör és Mikula Ferenc rendőrve- 
ető emlékművére a gyűjtést a i 
JANSz vezetősége befejezte. Az 
mlékművek felállításával Weigner 
ibecsei sírkőgyárost és Horváth 
iándor földvári kőmíves mestert 
sizta meg. Az emlékművek halottak 
lapjára készülnek el s akkor ünne- 
sélyes külsőségek közt beszentelik- t

— Felakasztottak Nyíregyházán 
«gy éjszakai betörőt. Tegnap Nyír­
egyházán hajtotta végre az állami 
végrehajtó a nyíregyházai törvény - 
,zék halálos ítéletét Fen esik Gyoigy 
!4 éves ungpetrőci Lakoson, akii- a 
lyü’egyházai törvényszék ez ®v 
jzeptember 21-én, társával Falisz 
lózsef 30 éves ungpetrőci lakossal 
igyütt kötéláltali halálra ítélt, 
ízért, mert ez év júliusában es au- 
jusztusában Nyírbátorban egy rak- 
árhelyiségbe betörtek és nagyon > 
nennyiségü ruhaneműt toptak e • 
elsötétítés ideje alatt. Salisz kegye ­
met kapót, Fencsik ellenben nen

I 1

is az ón érdekelt 

szolgáltuk, mert 
jót és minőséget 
adtunk.

/ZZ

Is emlékez­
zék e r r e I

— Péterrévei hírek. Az elöljáró­
ság figyelmezteti a lakosságot, hogy 
a községben már 10 tífusz megbe e- 
gedés történt. Ezek között több ha­
lálos kimenetelű volt. Akik voltak 
tífusz beteget látogatni .vagy a 
szomszédságukban volt tífusz beteg 
— oltassák be magukat. Az oltás 
mindkét községi orvosnál ingyenes. 
A fertőzést a legyek hurcolják leg­
inkább. Sokszor 3—400 méterre is 
elhordják. — A háza előtt a vízleve­
zető csatornát mindeóki hozassa 
rendbe, mert akit a vármegyei út­
kaparó feljelent megbüntetik. Az 
ármentesítő Társulat tulajdonát ké­
pező védtöltést október 18-án nyil­
vános árverésen kiadják az évi ha­
szonbérbe. — Igen jó keresetre te­
hetnek szert azok, akik szeretnek 
kenderfonással foglalkozni- Akik kí­
vánnak ilyen munkával foglalkozni 
jelentkezzenek a községházán a 12. 
számú szobában.

_ Hogy reggelije válloza os le­
gyen, igyon kakaói Tyiritv-nél, 
Andrássy utca 4.
_ Újvidéki levente labdarúgók

figyelmébe. Vasárnap járási bajnoki 
mérkőzésre a következő játékosok 
legkésőbb negyed 9 órakor jelenje­
nek meg az öltözőben: Dule, Tor- 
tics. Kurilla, Palásti, Berkó. Gál I., 
Papp. Lukácsi, Németh, Gvukics, 
Nagy. Takács, Sztanisics, Gál II és 
Vlaovics. Az ellenfél Pirosi L. E. A 
mérkőzés 9 órakor kezdődik a le­
vente sportpályán. 

Vennék sürgősen

bakelit préseket
hvdraulikus vagy kezierore. esel «g 
nyersanyagot, vagy téazárül 
(műanyag) adok cserébe SZA A*
Buda est, XIV. Stefánia üt 9-a.

INHY kalapszalon
modeljei mindig elegánsak 
cs a legújabbak

vidék, II. Rákóczi Ferenc-ut II

Az osztAlysors|álétt 
húzása

ro kir. osztályt# rajegy fóáruaite 
Erzsébet-Vér 1 irodája közli: 

Október I6-án főbb nyereményeket a 
kővetkező számok nyerték:

30.000 pengőt nyert: 83819 
10.000 pengőt nyert: 4368 11853 
5.000 pengőt nyert: 34533 73665 77333 
2.000 pengőt nyert: 78586 80242 89089 
1.000 pengőt nyert: 4786 19641 80555 

76874 98913
Legközelebbi húzás ok'obet 

lesz.
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PÉNZÉT
gyömölcsözlcssc

1000 pengő után havi 30—60 
pengő haszonnal kössön

csendes fársiTásí!
Rémre fedezel van! Csak kerezztény 
(fikével ifirgyaluok Előköltséw nincs

FORGALMI IRODA
aunaprsr, Rákóczi-ut ót in, cmeiei e.

— Házasság. Bánóczky Rozika 
és Kmetovits Mihály, tn. kir. pos- 
tafelügyelő, október hó 17-én déli 
12 órakor tartják esküvőjüket a 
kiskunhalasi rom. kát. plébánia 
templomban.

Az újvidéki Vöröskereszt hí­
rei. í zenetek jöttek a Nemzetközi 
\ öröskereszt útján a következő 
címekre: Dévity Mica, Marcsok 
Jánosáé, Paskan Milica, Tovano 
vics Milivoj, Lázics Szmilja, Andje- 
lics Makszima, Broniszlax Vlada, 
dr. Stefanovics Mi len a, Stefano- 
vics Danica, Nikolajevics Szveto- 
mir, Kost Barbara, özv. Víg Anna, 
Galisics Vera, Ivanisevics Anka. 
Szímies Bojana, Skola Erzsébet, 
Beljivs Danica, dr. Bodó Jenő, Iva- 
nits Veronika, özv. Márics Pálné, 
Vujicsics Margit, Pudar Danilo, 
Cirnic Anna, Gladzsilin Gavra, Na- 
golii's Mikit in, Andrej Pavlina, 
Kökény János, dr. Nikoiics Lynbo- 
inii, Boross József, Spiridonovics 
József és Ariionics l.vtiba. Az iize­
ne;,-Iv ál vehetők a Magyar Vörös- 
kereszt újvidéki irodájában. Hőr­
ön Miklós sugári’U 19, délelőtt 
m iJ-ig. A Magyar Vöröskereszt 
ezúton mond liálás köszönetét a 
Vöröskereszt székliázába juttatott 
adománvokért: dr. Vermes Anna 
I drb, gyapjúsál, 6 pár érmelegítő. 
Nádalja község adománya 53 drb 
törülköző, 36 drb. zsebkendő, •> 
darab alsónadrág, 15 drb. ing, 8 
darab párnahuzat, 2 drb. kispárna, 
1 drb. takaró, ifj. Czervész Alajos 
20 pengő. „Aeromatika" tisztvise­
lői és munkásai 55.10 pengő. Új­
vidéki II. fokú taniigx igazgatási

.................... .................................................................................................

ÜZEN A MÚLT
Október 17.

MA 125 EVE, 1818 október 17-én születeti heydetbrand und 
dér Kasé Tasiló, az újabb kor egyik leghíresebb sakkjátékosa. 1845
_48 köpött mint német követ működött Kopenhágában. O a sze,-
zöie a Rilquer álnév alatt kiadott Handbtich des Schachspiels emui 
munkának, valamint a Leitfaden für Schadhspleler c. műnek, mely 
igen sok kiadást ért el. Könyvtárában fel volt található a sakk 
történetére vonatkozó összes addig megjelent munkák.

MA 50 ÉVE, 1893 október 17-én meghalt Gounod Károly Ee- 
iéne, a világhírű francia zeneszerző, ki festő fia volt és zenei haj­
lamát anyjától örökölte. Mozart Don Jüanját látta 12 éves korában 
az operában s ez hatott rá annyira, hogy zenész lett; 21 éves korá­
ban a Ferrand c. kantétéjával a római utazási ösztöndíjat nyerte. 
Ott rt miséket és requimekef. Azután ismerkedett meg Schumann 
zenéiével. Otthon templomi karnagy lett és csaknem belépett az egy­
házi rendbe. Először a Messe Salonuelle-jával Hint fel 1851-ben. Mar 
akkor megírta első operáját Sapphot, mellyel ugyan nem aratott 
nagy sitiért, de eljegyezte őt a dalműnek. 1852—59-ig a fé, fi dal­
egyesületek Orpheon r. szövetségének karnagya volt, irt számára 
két misét és énekkarukat, közben a „Vérző apáca" cselt mondát es 
Moliere „Botcsinálta dokíor-át dolgozta fel operának, végre megal- 
kotta sziliekben leffírn/dairabb müvét: a Faust c. remek operál. A 
Philemon és Baucius már a nagy operában került szilire; Sába király­
nője is. Mireille és a Galamb után következett második remeke Ro­
meo és Júlia; úi elem benne a zenekar túlnyomó szerepe. London­
ban élt, nagy énekegvesiilefcf alapított, mely az 1871-i világkiállí­
tást „Gallia" c. gyászkantá'éjával nyitotta meg. Alkotott még négy 
misét, Te Deu-mot, oratóriumokat, az Apostolok királynéja c. szim­
fóniát, kantátékat, dalokat és egy trombitaiskolát. Tagja volt az iri- 
stitutnak. Utolsó kéziratban hátrahagyott müvét, egy Reqmemet, 
1894 március 24-én ad ák ciő a párisi konzervatóriumban.
mi.... .. .......................................

— Áthelyezés. Kudala Tibor új­
vidéki rendőrtiszt viselőt, a komáro­
mi rendőrséghez helyezték át. Ku­
dala Tibor távozása nagy vesztesé­
get jelent az. újvidéki gyorslevente 
csoportra. Kudala ugyanis kiváló 
motorversenyző, a tavalyi országos 
versenyen első dijat nyert.

L E Ci r J A B 1$

KÖNYVEKET
fittetekért olvashat Iratkozzon be a
Magyar kölcsönkönyvtárba.
Dr. S/ll ASSlNE
..... ■■■ Templom o,1 var 4 ==

W«e$árema*» 
o3cf. 17-én

I

— Majdnem haji okozott Trrriu- 
rinben a meggondolatlan *réia. A
véletlen szerencsének köszöhetö. 
hogy a meggondolatlan tréfa nem 
okozott emberhalált Temerinben. Az 
Amann es Mathész-félé kender .gyá­
rat éjszaka nagyobb különítmény 
őrzi- Az őrszemélyzet váltakozva 
teljesít szolgálatot. Tegnap éjjel 
Balta Károly teljesített szolgálatot, 
amikor a sötétből hirtelen rákiál­
tott valaki; Fel a kezekkel! Bállá 
nem ijedt meg. hanem előkapta re­
volverét és egymásután ötször a 
hang irányába lőtt. A lövések után 
könyörgő hang hallatszott, amely 
kérte Ballát, ne lőjjön, hiszen csak 
tréfáról van szó Megállapí mlták, 
hogy az őrszemélyzet egyik pihenő 
tagja követte el a meggondolatlan 
és veszedelmes tréfát, amely igen 
könnyen életebe kerülhetett volna. 
Az ügyben megindult a vizsgálat.

circudeltség hivatalának tagjai 
1.62 pengő. M. Kir. Pénzügyőri 
szakasz 16.63 pengő. M. Kir. Ali. 
Nőipariskola 9.67 pengő. M. Kir 
Állami Kereskedelmi Középiskola 
14.34. pengő. Újvidéki Sütőszak- 
jsztály 328 pengő. Újvidéki Szer 
./ám- és Fémárugyár 100 pengő. 
)r. Fehér Mihály ügyvéd, Tenie- 
•in 2000 pengő. Torzsai Egyesült 
Női Munkatábor, Torzsa, 10 cso­
mag Frank cikóriakávét és 5 kg 
ászt. özv. Nárav Talamérné, 2 drb. 
aaplan, 2 drb. paplanhuzat, 2 drb. 
riagypárna és 2 drb. irigátor.

EMLÉK-NÓIAEST
illÜlljlOÜIIIIIH

1

— Dr. Batier József orvos Újvi­
dék, katonai szolgálat miatt októ­
ber 14-től nem rendel. Visszatéré­
sét közölni fogja.

— liirek Zeníárót. Az. OMI leány- 
klub vasárnap fél 4 orakor szokásos 
vasárnapi összejöveteleit megkezdi. Az 
elhagyott árva magyar gyermekek na­
gyobb csoportja érkezik Zentara. Aki 
az árváknak gondját akarja viselni, 
alti örökbe akar vállalni gyermekeket, 
jelentkezzen a gyermektelep felügye­
lőségnél (Szent János-tér). — Az. ellá­
tatlan lakosságot hús és zsirel látás
szempontjából a lakásához legközo- 
lebh eső körzetbe, a legközelebb, hus­
zároshoz osztják be. Máshol senki,sem 
vásárolhat. Azt is felírják, ki. mikor 
nennyi húst. kapott. 500 kiló fánál 
lobbet senkisem kaphat mindaddig, 
mig az ellátatlan szegény lakosságot 
nem látjuk el tavat. A kereskedő ha 
vasúton tűzifája, 100 kilónál többet 
senkinek sem adhat- Aki nem tudja 
igazolni hol es mennyiért vásárolt tü 
áfát, vagy nincs bevezetve a vásárlási 

! könyvbe, attól a fát a város elkobozza.
| — Az októberre kitűzött apaállatvizs- 

r; ál a tokát bizonytalan idóre elhalasz­
tották.

— Ne sajnálj! pénzét, melyet 
biztosításra ' fordított. Tűz iithe; 
ki lakásában, házában, ingóságai 
elpusztulnak, értékei tönkremen­
nek — ha van biztosítása, kára 
megtérül. Ne mulassza el: kössön 
tűzbiztosítást. A7 1857-ben alapi- 
lőtt legrégibb tr ,gyar biztosító 
magánvállalat, az Első Magyar Ál­
talános Biztosító Társaság hely­
beli: Horthy Miklós svlgárűt 17. 
szám alatti főügynöksége készség­
gel ad felvilágosítást minden biz­
tosítási vonatkozású ügyben.

_ Este ti órakor zárnak az újvi­
déki gyógyszertárok. Az újvidéki 
gyógyszertárak a polgármester lég 
újabb rendelete éri elmében, októbei 
15-től kezdve este 6 órakor zárnak. 
A déli szünet fél 1-től fél 3-ig tart. 
Az ügyeletes gyógyszert,"v- k termé­
szetesen továbbra is reggel 8 óratol

a levente Otthonban

Körbe-körbe
Valamikor egyhangú volt a 

tisztviselő élete. Reggel nyolcra, 
telkilencre beballagolt a hivatalba, 
ott elunatkozott délig, aztán ha 
zabattyogott és ette az unalom 
tovább. Nem csinált mást a tiszt­
viselő egcszélctébcii, mint viselte a 
tisztet és néha előlépett. Ma? Hő- 
hő jj, ma. Hol van ma már az una­
lom? Izgalmas és eseményteli a 
tintanyaló élete, izgalmasabb egy 
rendkívüli külön jelentésnél.

A rendkívüliség kezdődd* ott, 
t hogy hajnalban kel. Hajnali ötkor 

megszólal a vekker es ugrik ki a/
! ágyból mint valami riasztóit parti 
’ őrség. Merthogy távolfelderítők 
! jelenlése szerint ugyanakkor indul 
János bácsi kocsija a tanyáról és 
azt a határban kell elcsípni, ha 

. nem akarja, hogy más élelmesek 
! elkapkodják előle azt a néhány 
1 pár girhes csirkét, amelyik a sa­
roglyábán karatyol. Sietni kell an­
nál inkább, mert félhétkor már a 
város másik végén állsz lesben a 
Juli nénire, aki viszontag tojással 
a kötény alatt szokott ebben az 
időpontban északkelet felől belap- 
pangani. Késve érsz a hivatalba, 
mert útközben a hentesek arcvo­
nalának felgöngyölítésével próbál­
koztál s mintán mészárosodnak je­
lentősen odakacsintottál, az jelen­
tősen visszakacsintott. Ami azt je­
lenti, lesz hús, nyugalom. Ese'leg 
azt, hogy nem lesz. Késve érsz a 
hivatalba, de éppen jókor ahhoz, 
hogy a telefonhoz siess. OHhonról 
jelentik, hogy a malacnak már 
csak két keverésre való van. tüs­
tént indulj árpa után. Mellesleg a 
kukorica dara utánpótlása is idő­
szerű, Nagy lelkendezve fogadod 
hát Bálint sógort, aki éppen ebben 

; a pillanatban lép be, hogy a fizet- 
j ni-vatók felől érdeklődték. I efilte- 
ted, szivarral kínálnád ha lenne és 
azt kérded népies modorban:

— Na, hogy fityeg a fityeg 
atyám-hátyám?

— Hászen csak mögvőnánk — 
feleli a derék őstermelő, de nyom 
bán hozzá teszi, hogy se árpa se 
kukorica nem termett egy szent se. 
Mindazonáltal ha tudná! neki ezer 
téglát szerezni, ö is jobban körül­
nézne otthon. Rohansz hát tégla 
után és aszongya valaki, hogy van 

, — szappanért. Szappanosod nem 
I habozik kijelenteni, hogv készség­

gel, csak néhány pár hernyöse- 
Ivemharisnyát keríts a feleségének, 

j Harisnya akad. mihelyst leteszel a 
: pultra öt kiló fehér szalonnát, de 
az se baj, ha fele füstölt, fele 
császárhús. Ennél persze mi sem 
könnyebb. Dani bácsi régen meg­
ígérte, csak négy kiló két és fél 
colos sodronyszeget, három kiló 
stukatnrszéget és egy szál ráfot 
keríts. És ha azt hiszed, hogy 
nincs, tévedsz. Van, árpáért.

A kör tehát lezárult; árpával 
kezdődött, árpával végződött. Él­
ményektől és rohanástól szédütó 
fejjel érsz vissza a hivatalba. Delet 
harangoznak éppen és megszólal a 
telefon. Hazulról ugyanis azt köz­
ük, hogy ha jót akarsz, azonnal 
indulj az aprójószágnak ocsu 
titán ... (n. g.)

— Dr. Ki címer Ottó orr-, fül­
es gégeszakorvos,. Újvidék, kato-

szeteaen továbbra 18 a° “T ú,ú szolgálat miatt október 12-tőleste 9 óráig tartanak nyitva, aziuan 
] pedig csengetésre nyitnak ajtót. nem rendel.

testfc % érfiíHor
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Mai sport-tiífiör
Október
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Vasárnap

VB I. OSZTÁLY :
UAC—DVSC, N AC—SBTC, Kis­

pest—Vasas, KAC Ferencváros Űj- 
pest-SzVSE. Elektromos—Beszkárl. 
DiMÁVAG—Szolnok-
VB II. DÉLI CSOPORT:

6becsei Bocskai-Szabacikai VAK, 
Zentai AK—Ganz, Újszeged! TC— 
Makói Vasutasok, Szegedi AK—Üi- 
verbászi CSE.

ttj VIDÉKI ALSZÖVETSÉG 
I osztály:
Cservenka—Petröc, Topolya II — 

ószivác, újvidéki Délvidék-Hódság
Mohot..Nádalja, újvidéki Villám—
Bácsföldvár, Szenttamás-Bocskai II 

II. osztály:
UV AK II.—Heréskerti AK, Pel- 

röc II-—Kula II, Péterréve—-Szent­
tamás, Zsablya-Ada II, Temerin II- 
Csúrog, újvidéki NMK—Berszi 1 Ki- 
szács—Üjverbász II 

Ifjúsági:
Újvidéki Délvidék—újvidéki 'fő­

iek vés, UAC—UVAK. Berszi]—Vil­
lám
——..........—■■—■«<«

AZ ÚJVIDÉKI 
ÁSZT ALTÉN ISZEZÖK 
SZABADKÁN
A KOK csapata vasarnap bajnoki 
mérkőzésen vesz részi a szabadkai 
KI.E csapata ellen
A kitűnő lóiméban lévő újvidéki 

KOK csapata vasárnap folyamán az 
idei szezon első NB mérkőzést bo­
nyolítja le Szabadkán- Ellenfele a 
szabadkai Katolikus Legény Egylet, 
csapata lesz. Az UKOK csapata 
szorgalmasan készült a mérkőzésre 
és biztosra vehető, hogy a csapat 
Újvidék színeit felkészülten képvi­
selje az erős szabadkai csapattal

Nagy változások az UAC labdarugé 
szakosztályának vezetésébe*

Szuszedszkv János és Cervész Untai visszaléptek
Az l TAC feltűnően ;von, v szereplé­

se az idei őszi idényben, amit a Cse­
pellel szemben elszenvedett 1:8 arányit 
vereség csak megkoronázott, súlyos 

I válságot robbantott ki az egyesület 
I labdarugó szakosztályában. A legkür 
I lönbözőbb pletykák keltek szárnyra a 
] városban a labdarúgás hívei között, 

sok szóbeszédnek volt alapja, soknak 
nem. Kétségtelen tény azonban, hogy 
mindezek nagy mértékben hozzájárul­
tak ahhoz, hogy az egyesület vezetö- 

f igén belül is bizonyos ellentéteket 
szüljenek. Hibákat kerestek és felelő­
seket is természetesen. Az egyesület 
vezetősége is kereste a kiutat a kö­

hög.. a közönség mindig' engem okol­
jon a csapat rossz szerepléséért.

A LABDARUGÓ OSZTÁLY
UJ VEZETŐSÉGE
Gervesz Antal és Szuszodszky János 

lemondása következtében az UAC lab­
darugó szakosztályának egész vezető­
ségét újra kellett választani. A pén­
teki választmányi ülésen megválasz­
tották az uj labdarugó szakosztályt.; 
elnök Hauszwirth György, spartkapi-- 
tány: Szőke Károly, intéző: Hodovámyi 
Andor, szaktanácsadó. Nemes Károly, 
tanácstagok: dr. Bodrogi László és dr. 
Zolics József. Póttagok: Platz Ede, Wcl.

tyuból, amelybe a csapat jutott, meg- , kcr József. A választmány jóváhagyta 
besaélések kezdődtek, az apró mtri - j Mészáros Istvin edző alkalmaztató- 
kők sem maradtak cl. de emellett ko- | gát Az elnökségi tagok az uj szakosz- 
molyabb nézeteltérések is felmerültek I lály tagjainak munkálkodásától a já-

* tókosanyag szellemi és jellem! meg- 
j avulását várják, az uj cd zó működe­
iktől viszont a csapat játékkulturájó­

sok kérdésben.
A sok hercehurcának akart veget 

vetni az UAC labdarugó osztályának 
két vezetője Czervesz Antal elnök és 
Szuszedszky János intéző, amikor be­
jelentették pénteken, hogy lemondanak 
tisztségükről és visszavonulnak min­
den aktív működéstől. Czervesz Antal

; UAC-nak alapítása óta lelkes tag 
ja volt. A világháború után. a meg­
szállás éveiben fáradhatatlanul! mű­
ködött városunk egyetlen magyar

nak fellendülést .
A mai körülmények között a leg­

fontosabb változás az edző személyé­
ben történt. Platz Ede visszavonult az 
cdzőségtől és ismét a kapuban foglal­
ja el helyét, mivel sem Klimcsók, 
sem Böki nem tudták helyettesíteni. 
Az. igy megüresedett edzői állásra Mé­
száros Istvánt hívták meg. aki két év

-port egyesületének fellendítése érdé- ' előtt vezette a UAC csapatát, akkor 
kében és a legnagyobb anyagi áltioza- j amikor a mélypontról törtek elő a 
toktól sem riadt vissza 1 /. UAC érdé- : kékfehkrek és az. NB I. osztálynak 
kében. Hogy a visszatérés után az | legveszélyesebb csapatát . alkották. 
UAC elfoglalhatta helyét a magyar : mely hazai'pályán sorra verte a leg- 
labdarugás élgárdájában wlíbun Cz.er- i nevesebb és legjobb ellenfeleit is. Mé- 
vesz Antal áldozatkészségének és ön- > szaros ed zó személyét a sportközönség 
zetlen. becsületes munkájának orosz- ; is a legnagyobb bizalommal fogadja 
Iáin ítésze van. A legfelsőbb magyar j és reméli, hogy sikerül neki a csapa t- 

- portfórum is <lisme réssel volt mun - j ool mindazt kihoznia, amire szükségé 
kássága irányában es ezt kifejezésre I van, hogy méltán képviselje Újvidék 
is juttatta, amikor kitüntette. Közel | színeit az ország labdarugóinak élesa-

szemben Az UKOK csapatából hiá- egy emberöltőt töltött az egyesület ve- j patai között, 
nyozni fog Varga Sándor a csapat 
éljátékosa, aki katonai szolgálatot 
teljesít. Az UKOK győzelmi esélyei 
azonban így is igen nagyok. Az 
UKOK csapatában a következő já­
tékosok szerepelnek: Klier, Takacsy 
I Takácsy II, Hoszpodárszky. Ök 
rész 11. A csapattal Ki^s Gyula el­
nök és Martmkovics Lajos intéző 
utazik.
—--------- ---------------------------- ------

I futball-eredmények
jiHiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiimiiMii

Újvidéki Pincérek—Vendéglősök 
4:2 (3:0). A Hitler Adolf pályán 
játszották d mérkőzést. Góllövők: 
Gabries 2, Radákovics 1 és Stefko 
1, illetve Horváth és Böszörményi 
l öngól). Hétfőn délután 3 órakor 
visszavágó mérkőzést játszanak. A

"tőségében és hogy most mégis visz- 
szavonult. annak komoly okai vannak. 
Az UAC tábora, de Újvidék egész 
sport, közönsége is bizonyosra veszi 
hogy Cervesz Antal visszavonulása nem 
esz végleges és bizonyára isni. oí 

találjuk majd őt. azon a helyen, aho­
va 5<st< évtizedes önzetlen munkássága 
rávén hivatott lenni.

Cervész An tal továbbra is meg ma 
,-adt az UAC ailelröke, mert csat- a láb 

| darugó szakosztály éléről távozott.
■ Szuszedszky János a „serif is ngl 

sportember. A megszállás első évei­
ben az UTK-ban volt. szerepe, egészen

uav nsvaialos hírek. A vasárna­
pi NB I. bajnoki mérkőzésre kérik a

két csapat a következő játékoso­
kat kéri, hogy fél 3 órakor a pá­
lyán jelenjenek meg. Vendéglősök: 
Szabó László (Pannónia ét.), He 
terle, Horváth Bandi, Antunovics, 
Albert, Reitenbach, Horváth 11., 
Bálinth, Seifert, Bányai. Balázs

következő pénztárosokat és rende­
zz egyesület feloszlatásáig. Utána visz- zőket, hogv délután 1 órára szives-
—«•* - •»* po,i,“4'' * kSríegjeKf’'1 r£zT^t;

kor szükség volt ra. isméi rende k - D^.nstaedtpr Budák, Hősek. Rende­
zésre állott és a visszatérés után az j zők; Klampfer, Demeter, Heterle,
UAC labdarugó csapatának megszerve- ó„mann Himmelsbach, Paskó. Papp » . . . , . . ......
zésében és vezetésében tevékenykedeti jj p 1T Molnár, Kurilla. Szülő- bajnoki merk6acst ]dto 
igen eredményesen. Sok nehéz napol máf Sarró Glázer. Sülé, Báky, Sza- 
és órát élt meg. mint az UAC labda bad( S, Kovács, Butter. Kertész Be­
rúgó szakosztályának Intézője és, hogy Merkovits, Jovánovits — A ve-
”uc.'abbw1 nekiPte van érdeme. Távo- | újvidéki Berszil SE hivatalos SMlLa’ °Jáh> Crepns Herdi.

’ zása minden esetre sok barátját és Mrei. A NMK elleni bajnoki mér- 
hivét érte váratlanul. akik nagyon közösre a vezetőség felkéri a követ 
sajnálják, hogy ezentúl nem ő intézi a kez- 1átékosokat, hogy vasárnap

reggel 7—B óra között jelentkezze­
nek az öltözőben a felszerelést át­
venni ahonnét együtt mennek ki az 
NMK pályára. —■ Atanackov, Ma- 
sic III. Masic II. Mality. Bozejác 
Miloszávlycv, Dzsigurszki, Ivanity.
Mihájlovits. Vujity, Miroszávlyevits,
Ob-Mcknezsev Jcezimovi*# Laki-

csapat ügyelt.
Szuszedszky János, amikor lemondó-

Marci, Habersack, Tész és Hoch-1 , a Mcairó’. érdeklődtünk a kővetkezőket 
wald. Pincérek: Karleusa, Szkon , válaszolta:
derovích, Kovács Mijó, Gavrilov, j a belső rend és béke kedvéért 
Kukta, Perko, Mádi, Siteri, Rada- határoztam el, hogy visszavonulok az
kovics, Sijakov, Kalundzsics és mtézőségtől F/Z fi mostani visszaverni •

1 lásom MáttÉaVKásytw Mtvmmtam már.

38 - 50 évesig földbirtokét,
gizdilltodo urkolgyeek Budapesten 

opera, színház «s szórakoztató partnere 
lenne koaaoly, magas, jómegielenéaü úri­
ember. Leveleket Szimpatikus* jeligére 
Halak hirdetébe, Budapeat, VI. kerület, 

Vilmos eaaazár-út 39.

Az újvidéki Nemzeti Munkaközponi 
TE hírei. Vasárnap di-lelőtt 9 órai kez­
detiéi bajnoki m rkőzest yiiszunk a 
Berszil SE ellen. Az alábbi játékosok 
reggel pontosan 8 órakor vegyék át 
felszerelésüket az irodában: Molnár 
Zöldi, Kapmayer, Csikós, Somogyi, Vi­
tte, Varga, Bcmhardt, Beer. Lááty, 
Miios, Szudár és Lasztik. Az itt felso­
rolt póntzárosok és rendezők jek>ntictv. 
zenele fél 9 órakor a pólyán Gáspár 
Mihály főrendezőméi: Uj Lajos, Török 
Sándor. Balázs György. Serfőző Mait 
Csippán István, Kajzer József. Matytrf 
Gyula és Bálint József.

UVAK hírek. A következő rfju-,%
! játékosokat kórén. d. e. fél 9 órára az 

öltözőben az UAC ellen: Bartha, Ko 
I vács II, Mcrkovics, Nagy Banyát 

L.ung II, Nacsa, Pászti. B1 rizsek, Lung 
I, Leskov, Horváth IV. Gyűl veszi és 
Varga. A B) csapat; rvz UHAK ellen 
játszik, indulás d. u. Sél 2 órakor az: 
öltözőből a következő játékosokká I 
Radó, Mohácsi, Mólais, Havarányi. 
Misley, Bobák, Csetényi, Boda, Zim 
mermaran, Gyülvészi, Ivámyi, Sípos. 
Intéző.

Az UAC játékosainak figyelmébe. V»
sárnap délután Sélhárom órakor a kö­
vetkező játékosok jelenjenek meg a 
pályán: Platz, Rab, Avar, Takács, Mii 
riáis, Zsoldos, Mézes, Markos, Welken-, 
Pólíi, Sörös, Csillag, Csámyi, Boco 
nádi. Blazek. Fél ogy órakor ugyan­
csak a pályán jelenjenek meg: Báki, 
Klimcsók, Máj tán, Rumún, Kotrba, 
Lukanics II, Kuruc, Berkovics, Hat­
vani , Szuha, Szuvajdaslos, Lukanics 
I. Délelőtt fvildlenckor az alábbiak 
jöjjenek a pályára: Koos Eiler, Gcr- 
dov, Gruber, Dévai, Osztrogonác, Vas, 
Rudas, Lcndvai, Gulyás, Nádas, Tor­
ma, Klinec, Boros, Gyukics.

Az újvidéki Törekvés SC hivatalos hí­
rei. Az első csapat vasárnap Kabolon 
játszik barátságos mérkőzést a követ­
kező játékosok legkésőbb íé! 12 óra­
kor jelentkezzenek a Corvin (Haltér) 
téren az autóbusz megállónál, Valeni­
nél: Mahalik. Varga D., Balogh M, 
Trcbuticki, Mókus, N meth Zegnál. 
Molnár, Erdőé, Cserhalmi. Rastyán. 
Balogh III. Az ifj. csapat a Délvidék 
iij. csapata ellen játszik bajnoki mér­
kőzést egy órai kezdettel. Az akiibto 
nevezett játékosok jelentkezzenek Ko­
vácsnál, a Délvidék játszóterén: Goli 
án, Galae, Stzankó, Úri. Fodor. Bu- 

| .-ás Péter. Bartha, Spánics, Mókus 11 
Balaton, Sátrán, Mindto't csapat játé- 

a felszerelést délelőtt 8—10 óra

Rövid snorthirek_____
MiiHiiinmimmni'iiimiiiiimiiiHmiiiimmiiimiiiiimiiiiiiiiiiimiiiinimiiimm

Az asztali tenisz NB zentai reszt- ____
vevői. Zentárói jelentik: Az NB I- ö __________ _ _______
bajnoki asztalitenisz mérkőzésre va- átvehetik a Magyar Olvasó
sárnap Zomborban megjelenik a GaadaJcör he!ytégében. 
zentai atlétikai klub teniszcsapa iá Első Újvidéki Tekézo Egylet értesíti 
Getényi tanár vezetésével, a metko- tagja(it hogy vasárnap délalőti 9 őrá 
zésen Zenta reszel ol Horváth, Ke- ra meg a Beck-pályan az
czeli. Pernyész es Boros vesz reszt. M lebonyoUtisra kcrülö bajnoki mér- 
Egyforma ellenfelek mérkőznek. icözésen. Csapatunk a Bocskai tc-kézői

vei bajnoki mérkőzést játszik.
A Zrínyi Tckéző egylet vasárnap 9 

órai kezdettel bajnoki mérkőzést ját­
szik a Köti-féle tekepályán. Az összes 
játékosok leéretnek, hogy pontosan je­
lenjenek meg a m rközcs színhelyén 

Viltiam SE hivatalos hírei. Vasárnap 
Nemzeti Munkaleözpont pályáján

csapul
a Bácsföldvári AK csapata ellen A 
nevezett játékosok vasárnap délelőtt 
íéltiz órára jelenjenek meg: Horvátii 
Kovács, Szőnyi, Maticsek, Dér, Horti.

Jocltov,
Vastag. Gyorgyevics. Varga ,-s Fen a. 
A csapat összeállítása a helyszínen f<-g 
megtörténni. — Intéző.

V,
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194. SZÁMÍJ FEL AJ V.A 
Faragó Pálló

(Magyar Sakkvilág 
Világos: Kh6. gy: f7,
Sötét: Khl, Bgl. gy: h 
Világon indul és nyer.
A 193. számú feladványunk Helyes 

megfejtése: 1. f3! 4" KXf3. 2. Bg5! 
Kf4 + - 3. Bg2, Ke5. 4. Kgl. FXg2.
5. KXg2, Kd5. 6. Kf3, KXC5. 7 Ke4. 
KXd6 8. Kd4 és döntetlen.

*
MEGNYITÁS ISKOLA 

Grünfeld-védelcm.
(144 folytatás.)

Az eddig ismertetett kezdő lépé­
sek (1. d4, Hf6. 2. c4, g6. 3. Hc3, 
d5. 4. Vb3.) után az alábbi változa­
tok lehetségesek:

4. . • . dXc4 j
5. VXC4 Fg7
6. Ff4 c6
7. e4 b5
8. Vd3 b4

Ez a változat 6. F£4 lépés gyenge 
voltát mutatja. Ugyanis 6. FF4 csak 
látszatra nyer tempót, valójában ve­
szít tempót, mert sötétnek 6 . . c6 
után kézenfekvő a b5—b4 folytatás, 
amely a világos középet kellemetlen 
helyzetbe hozza. A folytatás a fenti 
8... b4 után lehet 9. Ha4, Fa6. 10 
Ve3, Fb5. vagy 10 . . Hg4 és sötét 
erősen szóhoz jutott. 9. Ha 4 helyett 
lehetséges még a defenzív 9. Hce2, 
amire 9 . . Hg4 és az esetleges e5 
elegendő a kiegyenlítéshez.

II- 6. Fc4, c6. 7. Hf3, Hd5.
Az előbbi 7. c4 helyett jobb 7. 

Hf3, amire bő nem kielégítő, éppen 
azért, mert világos még nem ját­
szotta meg e4-et. 7 .. . Hd5-el sötét 
tempót nyer és most 8. Fg3-ra Vaő 
jó, 8. Fd2-re pedig Fe6 elegendő, 
míg 8 HXd5, cXdő után világosnak 
•nincsen semmi előnye. 7 ... Hd5 he­
lyett sötét játszhatja még 7 .. . Fe6.
8. Vd3, Iid5. 9. HXdő, cXdő. stb 
folytatást is.

(Folytatjuk.) .
* !

552. SZÁMÚ JÁTSZMA
Vezérgyalogjáték.

Játszották Zürichben, 1943-ban. '
Világos: Gygli. Sötét: Ehrat.

1. d4 Hf6 2. Hf3, e€. 3. e3, b6. 4. 
Fd3, Fb7. 5. Hbd2, d5. 6. 0—0, Hbd7. 
7. Ve2, c5. 8. c3, Fd6 (Fe7!) 9- Bdl, 
He4! (Akadályozza a Colle-rendszer- 
be tartozó e4-lépést.) 10. dXc4! 
HeXo5 (bXe. 11. HXe4! vagy Fxc5, 
11. Fb5.) 11. Fc2, Vc7. 12. c4, 0—0
13. b3! (Most lesz nyilvánvalóvá, 
hogy 10 •.. HeXc5 helyett HdXc5 
11. Fb5 + Kf8! jobb lett volna.) He5.
14. Fb2, dXc. 15. HXe5! cXb! 16. 
FXH7-H KXh7. 17. Vh5+ Kg8. 18. 
Hg4l (Fenyeget Hfb + ! It’t Fe7! tar­
totta volna a veszélyeztetett állást.) 
Ve7? 19. FXg7! f5 (KXg7-re vezér­
vesztés jön.) 20. Fb2! (A futó itt erő­
sebb, mint a bástya.) e5 21. Hh6 + 
Kg7. 22. Hc4! Fc7. 23. HXf5+ BXf5. 
24. VXf5 sötét feladta.

*
SAKK-HÍREK

Magyarország 1943. évi mester­
képző főtornáját a Magyar- Sakkszö­
vetség megbízásából a Mávag rende­
zi, a Mávag sakkosztályának ver­
senytermében (Budapest, X- Delej­
utca 51.) A versenyt az u. n. ,,sváj­
ci" rendszer szerint bonyolítják le 
10 fordulóban, a következő verseny­
napokon: október 10, 12, 15, 17, 19. 
22, 24, 26, 2)9 és 31-én. Kötelező já­
tékidő 5 óra, mely után a mérkőzés 
függőben marad. A versenyen mint­
egy 80 induló vesz részt.

Az Európai Sakkszövetség októ­
ber 4-én Madridban versenyt kez­
dett Aljechin, Keres, Bogoljubov, 
Foltys, Hapciitano, Sámish, Biinck— 
mann és nyolc spanyol mester rész­
vételével

i *

A 130.000-1940. F. M. számú u 
rendelet 33. §-ának (1) bekezdésé- nek.

zpénzben megállapított legkisebb és 
•gnagyobb gazdasági munkabérek 

emelése
(Folytatás)

13, § téli posztó köpeny és egy e>ukö-
A napraforgó szakmáin munká- ' peny. 

jáént járó legkisebb és legnagyobb *5. 6
munkabér. kanászok, gulyások, csordások évi

A napraforgó szakmánybán vég- j bére
zett betakarításáért, úgymint vá- \ kanászok, gulyások, csórdj- 
gása, behordása, a szár kévébe kö- >ok évi munkabére ugyanaz, mint 
lése és kúpokba rakása, valamint az egész béres éves gazdasági cse 
a szemnek kiveregetés által törté­
nő elcséplése és elteregetése mun­
káiért járó élelmezés nélküli mun­
kabér legkisebb és legnagyobb ha­
tára, katasztrális holdanként: 100 
illetve 150 pengő.

14. § I szerint a munkaadó (gazda) a niun-
Mezőőrök és hegyiőrök évi bére kasnak (cselédnek, erdőkerülőnek)

A mezőőrök és hegyiőrök lég- a munkabérmegállapító bizottság 
kisebb évi munkabére, tekintet által megállapított legkisebb és 
nélkül arra, hogy javadalmazásu- legnagyobb munkabérrel (cseléd 
kát készpénzben vagy természet- bérrel) azonos értékű, de más tar­
ben, vagy mindkettőben kapják talmi) (összetételű) bért fizet, így 
néni lehet kevesebb, mint különösen a természetbeni járan-

nv i-u-dc varrv lakbér dóságát megváltja.b) iJvi 100 pengő készpénz, OhMék. 194.3. évi leplembe,
c) évenként: egypár lábbeli, két - j bo 30-.m.

évenkint egy rend nyári és egy Dr. vitéz Nagy Miklós s
rend téli ruha, háromévenként egy polgármester.

----------------- ----------------------------------

Elsősorban a különleges méltánylást érdemli 
rádiókereskedök kannak régi árukeretet 

a gyáraktól
Senki se aggódjék: nem lesz rádióhiány!

Budapestről jelenti szerkesztőségünk• | típusok piacra, meri az importot

Az újvidéki Közellátási Hivatal 
hirdetménye a sertéshizlalással 

és vágással kapcsolatban
Saját háztartási szükséglet fede­

zésére sovány sertést bárki vásá­
rolhat, ha megfelelő mennyiségű 
hizlalásra alkalmas takarmánya 
van. Az így megvásárolt sértési 
azonban a pontrendszerbe a gaz­
dák nem számítják be. Sertésvá­
gás esetén vágási engedély csak 
akkor adható ki, ha a vevő járlat- 
levéllel igazolja, hogy a hízóba ál­
lított sertése 60 nap óta a tűinj- 

j donában van s hogy a vásárolt 
t sertésre sertéslapját a vételtől szá­

mított S napon belül kiváltotta.
Egyszáz kilogramm! alóli ser­

tést levágni nem szabad. A levá- 
ott sertések után az első sertés

-------- után 3 kg, a többi sertés után 6 kg
lédeke, vagy annak eg\i.n t % ■ -r acjan(jó pe Schmelzer József,

^ ' Újvidék Doszitej Obrádovics utca
17 sz. alatti hatósági zsírgyűjtö-

_______ ..... „ ___ x , nek. A zsírgyi'íjtő hivatalos órái
ben foglaltak értelmében nem sza- , mjndig &—12-ig és délután 2—4 
bálvcllencs az a kikötés, amely | óráig, szombat kivételével, ami­

kor zsírt nem vesz át.

k

—000*000—

Az öt, magyar rádiógyár: az Orion, a 
Standard, a Philips, a Telcfunkcn és 
a Siemens, az egyezményben megáll a.

A kender foryalmáneh 
szabályozása

A Rost növényforgalmi Központ 
a fennálló rendelet alapján irá­
nyítja és ellenőrzi a kendernek és 
lennek, illetőleg termékeinek for­
galmát a termelőtől a fogyasztóig 
A fenti rendelet szerint a termelők 
kötelesek

rostnövény termelésüknek 
legalább 70 százalékát

1943. október 1-ig kijelölt keres­
kedőknek, illetve kiegészítő gyá­
ruknak átadni, illetőleg megvétel­
re ajánlani. Az első felajánlási ha­
táridő leteltével a központ a ren­
delkezésre álló adatok alapján 
megállapította, hogy a gazdák nem 
mindenütt tetilek eleget bcs/olgál- 

„x,. „„ tatás! kötelességüknek. Mivel a 
met cégek magyar testvérvállalatai ' központ már jó előre többszörö- 
eszközlik. Ily módon csupán cgy-két. : sen figyelmeztette a termelőket a 
új német, rádiótdpus kerül forgalomba I beszolgáltatás! határidőre és a be

1  1 ___1 ..a 1. w, /, J i re : n I *-» fii O í < *4, i* 1 1 ... . 1 , r .. .. . ,

a ne-

a Siemens, az egyezményben megírna- uj n-umeu uimoupim .wrr.. ----- - t<ii-ldindiauuuiv. v.'
pított feltételek szerint megkezdték az olyanok, amelyek már eddig is látha- ! szolgáltatással kapcsolatos teeil- 
új rádiókészülékek szállítását. Az ipar i tők voltak a magyar piacon. Abban a üökre, most már kíméletlenül meg­
rendíti vül erőfeszítéseket tett. hogy törekvésben, hogy_ a német rádióim- jn(]ft ja az eljárást azok ellen, akik
az ismert nehézségek ellenére a keres- port a magyar piacot ne zavarja, a 
kedelem és ezen keresztül a közönség kereskedelmi, de az. iparügyi miniszter 
mgnagyobbodott, keresletéi kielégít- is messzemenően támogatják a hazai 
hesse. Az uj rádió kampánnyal kap- gyárakat attól az elgondolástól vezet- 
csolatban szakmai körökben elmond- j tetve, hogy

a rendkívüli idők és körülmények 
miatt nem szabad a magyar rádió­

piac rendjét megbolygatni.
Ezt a nézetet vallják nemcsak az érde­
kelt magyar gyárak, hanem a német 
anyavállalatok és az export-import
szervezetek is. A magyar rádiókeres- ........... ...... ................
kedök érdekképviselete is eme el- ' Benkovits József, második alelnök 
gondolás mellett, foglalt állást és a |vanjca Péter, titkár Csobán Fc- 
rádió import túlnyomó ^szenek ma- : . , paska Sándor pénz-
cfyar gyárak utján történő lebonyoli- , ^ t . T, _ _.m__ .

indítja az eljárást azok ellen, akik 
nem tettek eleget a rostnövém - 
beszolgáltatás! kötelességüknek.
.......... . - ——■ ■■ -—

Új tisztikart választott az újvi­
déki ipar testület fodrász-szakosz­
tálya. Tisztújító közgyűlést tartói 
az újvidéki Ipartestület fodrász­
szakosztálya és a közgyűlésen az 
alábbi tisztikart választották meg 
Elnök: Hajdú József, ügyvezető 
elnök Szilt)o-tin Milán, első alelnök

tűk, hogy
különösen a vidék érdeklődése 

nagy.
Az ellátásban előreláthatóan nem lesz 
fennakadás, részben azért, mert agya­
raik ebben a szezonban is biztosítani 
tudják a kereskedelem részére a mull 
évi kereteket, másrészt a sokszorosára 
duzzadt rádió előjegyzéseket, nem 
utolsó sorban pénzügyi megfontolások­
ból, német rádiókészülékek behozatala
útján is biztosítani fogják. Úgy tud- (ísól helyesléssel fogadta annál is in- --- -- —.... , 
juk, hogy a kereskedelmi mini sz téri- ;;;!bb. mert itymúdon remélik az ará- , Móricz Andi as^ Fcndler Mik ter­
űm az ipar és a rádiókereskedelem ér­
dekképviseleti szerveivel egyetértésben 
körülbelül

4 millió pengő értékű rádió beho­
zatalára adott engedélyt.

Ennek a mennyiségnek egyresze már Az országgyarapodással sok új keres
kedo kapcsolódott Kí' a forira,lomha

táros Bagóczki János, választmány

nyos elosztás biztosítását
A rádiókereskedők száma egyéb­
ként majdnem háromszorosa a há­

ború előttinek.

az ev elején bohózataira került, mái

Urosev Dusán, Reisz János, Csup- 
! ritv Boskó, Fraind József, Fábián 

Mihály, Csorba József, Ninkov Du 
! sáli; ellenőrzőbizottság: elnök 

sok uj keres 1 iiiisz Vilmos, tagok: Molnár Jó- 
a forgalomba. : zsef- Krlsztiforovics Dusán; szel - 

Pávlov Ráda, könyvtáro­dé ez csak részben magyarázza a rádió tarosrészére az importengedély meg van, a

sai és illetékesek figyelemmel akarják 
kísérni, hogy a hazai piacokon miké 
pen alakul a kereslet. Szükség esetén fel készültséggel. A gyárak ennek Öt­

pontoson megjelenni
szakmában elhelyezkedni olyanok is. veskedjenek.
akik nem rendelkeztek a szüksége- , Felhívás az újvidéki méhészckh'e/.!

Újvidék és környéke Méhész Egye­
sület kéri az összes tagjait, hogy f 
hó 17-én .vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a Rókus iskolában (II. Rákóczi

a nciwnmaMivA .j™-, ----- Ferenc-út 67), megtartandó megbe-
tonai szolgálat vagy más méltánylást szélésen megjelenni szíveskedjenek. 

A helyzet egyébként, az, hogy beho- érdemlő ok miatt erre elsősorban rá- A cukor igénylésről lesz szó. — A 
zalai révén nem kerülnek különleges szorulnak. * vezetőség.

teszik a helyzetet és esetleg további 
importengedélyek kiadására tesznek 
javaslatot a kereskedelmi miniszter­
nek.

eon ne merüljenek fel jogos panaszok. 
A tavalyi keretet elsősorban azoknak 
a kereskedőknek biztosítják, akik ka-
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El kész llek
palugyaí Győzd Viktor

sjtüct «/ moiietl/ei
Budapest. IV. Váci-utca 15

Új iparosok Újvidéken. Újvidék
,s Vidéke Ipar testület kebelében a
mestervizsgáztató bizottság Dr. Gyű
,.jg István kamarai titkár elnöklete 
alatt f. hó 11, 12 és 13-án tartott 
mestervizsgát. A következők vizs­
gáztak sikerrel, illetve lettek meste­
rekké nyilvánítva: Fodrász iparban 
Szlávnity Mária Újvidék, Tóth Bé­
la" Szenttamás és Wack Józsefnc 
Újvidék. Kovács iparban: Adamov 
György Ópalánka, Füzér Mihály Új­
vidék, Kopasz János Szenttamás és 
Feji nő v Lázár Boldogasszony falva. 
Lakatos-géplakatos iparban: Mán- 
díts Dezső Újvidék, Bogya Sámuel 
Újvidék, Sajtos István Újvidék. Czo- 
tzek József Újvidék, Tényi Vince 
Petröc és Vörös István Újvidék. 
Autójavító iparban: Vencselovszki 
Vliron Bácskeresztúr. Vízvezetéksze 
relő iparban: Dómján Lajos Újvi­
dék. Bádogos iparban: Bessenyí
György Újvidék. Cipész iparban: 
Gyemiovszki Sámuel Újvidék és 
Kovács János Újvidék. Mészáros és 
Ii.entes iparban: Bélák János Csu­
rog, Ferencz József Újvidék, Ger­
gely József Újvidék és Szerda János 
Csörög. Sütő iparban: Franka Pál 
Dunagálos és Szalai Béla Szontta- 
nás. Vendéglős iparban: Balázs 
Márton Újvidék, Muntván László 
Titel, Siteri István Újvidék, Kovács 
Ferenc Újvidék, Ország Győző Csu­
rog és Kántor András Újvidék. Órás 
iparban: Földi Károly István Újvi­
dék. Asztalos iparban: Széchenyi
Antal Palánka és Vivőd István Új­
vidék. Férfiszabó iparban: Miklós 
Simon Sajkásgyörgye. Nőiszábó ipar­
ban: Komlenszki Danilka Sajkás- 
györgye. Szűcs iparban: Kocsis Sán­
dor Újvidék. Szobafestő iparban: 
Jutási ly János Ősóvó. Kefekötő ipar­
ban: Milánovils Sándor Tiszakál-
mánfalva.

Megdöbbent a saját gondolatai­
tól és érzéseitől, mert újra eszébe 
jutott, hogy ő most már Eördögh 
Domokosné, aki örök hűséget es­
küdött férjének és ezt a hűséget 
még gondolatban sem szabad meg­
szegnie.

De még hallotta György szavait 
isi

— Megengedi alázatos táncosá­
nak és rabszolgájának, hogy né­
hány szót mondani merészkedjék t

Zsuzsa maga is megijedt attól,1 
hogy milyen hirtelen szaladt ki a 
száján;

— Beszéljen, Gyuri!
— Valamit kötelességem magá­

nak bevalani, — folytatta halk han­
gon a fiatalember. — Valamit,! 
amit magának ép úgy tudnia kell, 
mint nekem, mert egyformán tar­
tozik mindkettőnkre. Megmond­
hatom?

A fiatalasszony nem feleit, de 
nem is tiltakozott.

György tehát egyre nagyobb 
hévvel, de fojtott hangon mondta:

— Vegye tudomásul, Zsuzsa, az-1 
az, hogy most már Eördögh Do- 
mokosné, hogy ehhez a házasság­
hoz és nem adom a beleegyezé­
semet!

— Ugyan! Aztán miért? — ne­
vetett halkan a fiatalasszony, de 
ebben a nevetésben remegő 1 éle­
lem és felcsilanó reménykedés is
csengett.

— Egész egyeszenien azért nem 
mert Eördögh Domokosnak nem 
volt joga ahhoz, hogy feleségül 
vegye magát! Kiszáradt kóron 
nem nyílik friss bimbó! Ha pedig

! g ÜlV'ElLlölDlÉ
MŰVÉSZET------------------ -------------------JTiirJi»i»i

Vasárnap Újvidéken: Einiék nőlaesl
Kezdete 7 órakor a Levente Otthonkan

Vasárnap este az emlékezés haj­
lékává válik az újvidéki Levente 
Otthon díszterme. Újvidék régi 
műkedvelői a három esztendővel 
ezelőtt rendezett nótaest műsorát 
ismétlik meg pontról-pontra az 
eredeti beosztásban. Az érdekes 
gondolatnak nagy visszhangja tá­
madt a közönség soraiban és így 
bizonyosra vehető, hogy a három 
esztendő előtti nótaestet a három 
esztendő előtti közönség is újra 
végigtapsolja. Az estet a DMKSz 
újvidéki fiókja rendezi jótékony 
célra.

A rendezőség nemcsak az ere­
déi i szereposztáshoz maradt hű, de. 
a műsor egyes számainak sorrend­
jéhez. is. Az est tehát minden vo­
natkozásban alkalmas lesz arra,

hog\ felidézze a három esztendő 
előtti nótaest testvéri, meleg han­
gulatát. Még a belépődíj is alkal­
mazkodik a háromév élőtti viszo­
nyokhoz, mert valóban békebeli 

, olcsón szabta meg a jegyek árát a 
rendezőség. Ilyen körülmények kö- 

| zött joggal számíthat nagy érdek- 
' lődésre az est rendezősége.

Itt említjük meg, hogy a műsor 
| újabb számmal is bővül, mert egy 
nyolctagú tánccsoport is fellép. A 

| csoport tagjai szintén a régi ujvi- 
I déki műkedvelők soraiból kerül- 
i nck ki.
1 A Levente Otthon pénztáránál 
délelőtt 9 órától 12 óráig és dél­
után 5 órától kezdve kaphatók je­
gyek az esti előadásra.

hot kapható Budapesten
a Reggeli Újság ?

Nyugati p. u. 11 (11 o. folyósé)
Keleti p. u 11 (11 o. folyásé) 
Keleti p. u. 111 (porton)
Teréz-körút 15.
Múzeum-kőrút l.
Ilungária-szalló
Szt. Gellért-tér BSzKttT váróé*. 
Erzsébet-körút 39.
Rákóczi-ál 21.
Erzsébet-körút 1.
József-körút 30.
Kelenföld p a.

léma egy mocsárról íródó vershez
Dérezüstös nád-vidék, rőt szPeppe-tüz, nomád, 
vándorló, völgybe bujdosó, niprettegö homály, 
béna tél, serény szelek s vad fenyvesek hona:
Átok szülötte s őse vagy, nem szülsz s nem szűnsz soha.
Dér ezüstjén sápad itt az ősz: bíbor el 
ezer emlődön száz halál dong, suhog, sípol, esd, 
a borzalomnak bűve von, a faló láb megáll 
s varázsvert sóhajok bukó csipata csap le rád.
Örvény kering... a szüntelen emésztő vad mocsár 
zajában tercben énekel egy bum s egy pogány 
temető pap: mint ibolyák da'a ha felzizeg 
tavasszal s mindszent éje zúg rá refrént: Regiem .. .

BENCZ MIHÁLY
mmm

1
A Reggeli Újság

Ír.a. valvi
eredeti regénye
iy Andor

erőszakkal mégis ódat űzzük, a ki­
száradt kóró ép oly nevetségessé 
válik, mint a friss bimbó.

Zsuzsa néhány pillanatig hall­
gat ott. Aztán hirtelen felkapta a 
fejét és csengő, határozott han-. 
gon így szólt:

— Gyuri! Ne felejtse el, amit az 
előbb mondtam! j

— Nem törődöm vele!
— Vegye tudomásul, hogy ve­

lem nem szabad így beszélnie!
— És miért nem?! — kapta fel 

fejét a fiatalember.
_Azért, mert én nem tűröm az

ilyen beszédet!
— Csakhogy én, a maga köze­

lében, nem bírok mást mondani, 
mint amit a szivem érez.

— Akkor hagyjuk abba a tán­
cot és vezessen vissza az uram­
hoz! — Parancsolta táncosa kar­
jaiból és már indult is a teríted 
asztal mellé, ahol vidáman pezs­
gőzött a boldog Eördögh Domo­
kos.
_ Mi az, szivecském, már elég 

volt a táncból? — kérdezte tőle a 
i férje.
j _ Nem szeretek táncolni olyan
, férfivel — mondta Zsuzsa, — aki- 
j nek az ital elvette a józanságát!

Gosztonyi György úr pedig úgy- 
látszik, nagyon sokat ivott!

Eördögh Domokos ránézett a 
fiatalembere, aki egész a füle tö-1 
véig elpirult.

— Öcskös, — kacagott gúnyo­
san a férj, — hiszen semmit sem 
ittál! Hát akkor mitől részegedtől 
meg?! I

György az első pillanatban, a 
fiatalság hevületében és a semmi­
vel nemtörődés őszinteségével oda 
akarta vágni, hogy ... különben 
maga sem tudta volna megmori-, 
dani, hogy mit akart odavágni a 1 
negyvenötéves férfi fejéhez. Te- j 
heteden ingerültségében elsápadt, 
remegni kezdett és szüleivel sem 
törődve, köszönés nélkül elrohant. , 

A havas úton valósággal futva 
menekült, amíg haza nem ért.

Bezárkózott szobájába, lefeküdt , 
de nem jötit álom a szemére. ‘

— Hát ennek mi baja? — kér­
dezte Eördögh Domokos, amikor 
Gosztonyi György elrohant. j

— Nem tudom, — felelte Zsu­
zsa, — de arra kérlek, uracskám, 
hogy ne beszéljünk tovább erről.

Eördögh Domokos valóban nem 
is beszélt többet erről, de azért 
ezt az éjszakát soha nem tudta ekj

r Mécs-est Zenfán. Zentárói jelen­
ők: Mécs László a híres papköltő, 
október 19-én a városi színházter­
mében, több költeményét olvassa 
fel. A megnyitó beszédei Tem*; 
József plébános mondja. A tűzoltó 
zenekar klaszikus zeneszámoka 
játszik. Boros Ferenc, a revíziós 
liga főtitkára ünnepi beszédet 
mond.

A kívánsághangverseny című íibn 
Újvidéken. A magyar filmtermelés 
egyik legsikerültebb alkotása a Kí­
vánsághangverseny című film, ame­
lyen Legenyei József dr konferálá- 
sával valóban a legkiválóbb magyar 
művészek lépnek fel. A film iránt 
mindenütt tapasztalt hatalmas ér­
deklődésre való tekintettel Újvidé­
ken egyidöben két mozgószinház tű­
zi műsorára a Nemzeti és a Zrínyi 
A filmet október 20-tól pergetik a 
két újvidéki mozgószinházban.

* * *
A Turáni Vadászok zászlót szen­

telnek vasárnap Szabadkán. A Tu­
ráni Vadászok Országos Egyesületé- 

j nek szabadkai szervezete vasárnap 
délelőtt 9 órakor Szabadkán zászló- 

' szentelési ünnepélyt rendez, ahol a 
szabadkai szervezeten kívül a kör­
nyező falvak kiküldöttségei is fel­
vonulnak.

felejteni. Hiába volt fiatal I eleső - 
gének jóságos, hűséges, söl. sze­
relmes viselkedése, a vénülő térti 
zivébe mégis belopózott minden 

boldogság legnagyobb ellensége 
és pusztító mérge: a féltékenység.

Mindig maga előtt látta Zsuzsái 
és Gosztonyi Gyurit. Azt a szil­
veszteri éjszakát. Amikor egymás­
sal táncoltak. És amikor az asz- 
szony valósággal odamenekült 
őhozzá, mintha a segítségét és vé­
delmét keresné. És amikor ott áll­
tak egymás mellett, mint két ha­
lálos ellenség. De olyan ellenség, 
akik-----------

Eördögh Domokos ráeszmélt 
ara, hogy Könyves Zsuzsa szépsé­
ges fiatalsága mégis csak jobban 
illik Gosztonyi György huszonhá­
rom esztendejéhez, mint az ő her­
vadó életéhez, szomorú ráncaihoz 
és fáradtan dobogó szivéhez.

És ettől kezdve ezerszeresen fél­
teni kezdte asszonyát, pedig sem­
mi oka nem volt ere. Mert Zsu 
zsa meg is valósította azt, amit 
esküvel pecsételt meg az oltár 
előtt, hogv hűséges felesége les/ 
Eördögh Domokosnak és boldog­
gá fogja tenni hites urát.

Úgy látszik, ez a túlságos bol­
dogság árthatott meg Eördögh 
Domokosnak, aki kétévi házasélet 
után itthagyta hűséges hitvesét és 
elfoglalta örök pihenőjét a csalá­
di kriptában

Gosztonyi György a gyászév le­
teltéig egyetlenegyszer sem talál­
kozott Könyves Zsuzsannával

(Folytatjuk.)
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Dezső bácsi 
postája

Szabó Lajcsi. Nem Ilidéin miből 
gondolod hogy vadász vagyok La j 
esi komám? Valakivel összetóvesz 
tettél, meri nem járok vadászni 
hacsak nem nevezzük vadászásnak 
azt hogy hosszú karóval minden 
dél ben lesbeállok a diófa körül és 
kutatom, hol pillanthatok meg egy 
egy fán felejtett diót. Sajnos, az 
ilyen vadászat egyre kevesebb vad 
elejtésével végződik, mert dió bi 
zony alig akad már a fán, pedig 
mind a hatan nagyon szereljük. A 
hat diópusztító; Négy mókus, a Ván­
dor kutya és Dezső bácsi. A Vándor 
ugyan orv vadásznak számít mert ha 
napközben dió esik le a fáról, fel­
tört megeszi és nékünk nem ad he 
löle semmit

Amint lathatod tehat. nem vagyok 
vérbeli vadász, kérdéseidre azonban 
megadhatom a választ. Azt kérde 
zed, lehetséges-e, hogy vadmacskát 
lásson valaki Bácskában, a másik 
kérdésed pedig: igaz-e, hogy a nyúl 
néha meglapul és engedi maga mel­
lett egy lépésre elmenni a vadászt?

Válaszom az ,hogy vadmacska rit­
kán ugyan, de előfordul Bácskában 
Néhány héttel ezelőtt beszéltem egy 
bácsival, aki tavaly lőtt is vadmacs 
kát a vajszkai rétben. Ami tapsifii 
les kománkat illeti, bizony néki ter­
mészetes védőfegyvere, hogy megla­
pul és minthogy szőrének színe egye­
zik a szántóföldével, néha elhalad 
mellette a vadász anélkül, hogy ész­
revenné Egy lépésre talán mégsem 
várja meg a nyúl a vadászt, mert 
fél szegényke, hiszen nyúl szíve van. 
Ha észreveszi, hogy pontosan feléje 
tart valaki, legtöbbször felugrik és 
futva igyekszik menekülni.

Az ilyen védekezésről nemrég ér- 
jdekes dolgot olvastam. Tudjuk hogy 
a legesmedve bundája hófehér és 
'-eljesen egybeolvad az északi jég­
mezők színével. Azonban a jeges- 
m a ok ók szeme koromfekete es éle­
sen kirí a fehér környezetből. Mit 
tesz tehát a csalafinta jegesmedve, 
ha veszélybe kerül? Mancsát szépen 
a szeme elé teszi és elfödi vele, ne 
hogy szemének feketesége elárulja 
hollétét a vadásznak

Ugye jó volna tudni, hogy tulaj­
donképpen ki tanította meg és ho­
gyan, erre a védekezésre a jeges­
medvét?

Fejér Levente. Harcias kis verset 
p tál a hadi-leadóról. Csak azt nem 
í idom, hol kerültél oly közel a ha- 
(li-lcadóhoz, hogy egymás magassá­
gai is lemérhettétek?
Hadi-leadónál állok mostan én.
JCicsi ez a leadó, nagyobb vagyok én 
Erős ez a leadó, gyenge vagyok én 
Na te kicsi leadó erős leszek én 
Hadi-leadóval elindulok én,
Ellenség nyomában járok mostan én 
^Megüzenjük: vissza! Erős vagyok én

Kablár Eleonóra. Örülök, hogy 
kedvedet leled a Tündérország ol­
vasásában, sőt verset is küldték

EGY KIS TANÁCS
Ősz vau már. a levelek is lehullnak 
A szép nyári meleg napok már el­

múlnak.
Jönnek a sáros esős hetek. 
Kiskertembe saláta palántát vetek
Iskolába sajnos még nem megyünk 
De azért kell hogy szorgalmasak 

s jók legynük.
Tanuljunk, dolgozzunk és segítsünk 

szüléinknek,
Mert ők munkájukkal nekünk ke­

nyeret keresnek.
(Cis pajtásaim figyeljetek ide.
Mert most ősszel sok munkátok

tenne

u t, z s o >s x t s i

Lakomára készülünk
Nagy lakoma ké>/iil illeti,
— Míg nem láttam, el se hittem 
Két szakácsnő sürög-forog, 
Kés/.iiljiink, ez komoly dolog.

Ugye mindnyájan <>ll leszünk! 
— Előbb kél napig nem eszünk 
Csak nem tudjuk azt az egyet, 
Kell-e hozni kenyér jegyet? ...

Kilesiette és beküldte

Talán még emlékeztek a Diák Kap
tárra

Az a sok munka kis kezeteket várja 
Papírhulladékot, rongyot gyűjtsetek,
Eldobni ilyesmit kár lenne, vétek- 
Mert abból a sok papírhulladékból is 
Készül máma a Tündérország lapja is

Szűcs Imre-ii. 25. Neved helyett 
lakásod címét ironi ide. Nevedet 
ugyanis elfelejtetted megírni. Tu 
dóin. hogy véletlenül történt, mert- 
hisaen születésed idejét és lakásod 
címét megírtad, csupán elfelejtetted 
aláírni a levelei. Kis verset is küld­
te] be:

AZ OROSZ FRONT
Szép katona bácsi.
Hová tetszik menni?
— Kimegyek a frontra
Mégpedig az oroszra
Szép katona bácsi
Vigyázzon magára.
Jöjjön vissza hozzánk.
Szép Magyarországba

Kablár Eleonóra, Szom-süi Mária. Bo­
rús* József. Kardos Magdika.

Szeretettel üdvözöllek benneteket a 
..Tündérország" táborában. Aki közti - 

, lelek eddig elmulasztotta, írja meg 
! pontos címét és hogy hány esztendős

Mi böjtöd áojtjtá?

Légy katonája
a Ttindérerszág táborának

Megfejtés

Rejtett becenevek ..............

Oszlopre tvény ...................

A beküldő neve é« elme

(Befejezés)

En mar úgj* odavágtam voln 
annak a goromba szamárnak, hog- 
- ittmarad! — mondta az egyik fiú.

Na én sem maradtam volna adó- 
kiabált a másik.

Vége volt a tízpercnek Bementek 
az osztályba. Jancsi nem volt benn. A 
tisztelendő úr elhívta -■egiteni

Egy magas, fekete fiú felállt ez i-g> ‘ 
szólt:

— Jancsi nagyon szépem visetke- | 
dett! Megmutatta, hogyan kell visel­
kedni egy gárdistának, ha bántják! | 
Azt hiszem, megérdemli, hogy mind 1 
annyian megbecsüljük és ha alkal- ! 
műnk van rá, segítsünk rajta!

Úgy van! Úgy van! — zúgtak kó 
i-usbam a fiúk.

A viMogószemü, fekete gyerek to- 
\ ább beszélt:

Aki pedig a másikat ilyen din- 
vá.n, gorombán megbántja, ahhoz sen­
ki ne szóljon, míg hibáját valahogyan 
jóvá nem teszi.

Igaz! Helyes! — mondták a töb
biek.

Palkó dacosan ült a helyem. Kicsit 
megijedt utólag, mikor látta, hogy dur­
vaságával milyen kavarodást okozott, 
de arra még nem gondolt , hogy jóvá - 
legye hibáját.

— Úgyis elfelejtik holnapra az ege- 
izet! — reménykedett magáiban.

De bizony nem úgy volt! Másnap, 
sőt harmad nap sem szóltak hozzá. .Tan. 
csivat pedig annál udvariasabban bán­
lak.

Palkó először nagyon mérges volt, 
de aztán elkezdett gondolkozni.

— Igazuk van! Csakugyan nem lett 
volna szabad ilyen gorombának len­
nem! Hiszen Jancsi nem csinált nekem 
semmit? Miért bántottam meg?

Nagyon rosszul érezte magát, mikor 
látta, hogy a fiúk milyen vígan ját -

!4. évtolvam, 234. >zani

-amik s vele egyáltalán nem torod 
■,v ,.i mintha \ ilúgon sem volna.

Ki 1 l ene békáim 1 amcsival! 
gondolta, de sehogysem tudta rászán, 
-i! magái

Va áirnap a.-.ián a tisztelendő ui 
rul beszelt a templomban, hogy ak 
másik- ak fáj 1 álmát okoz, az az Ut 
Jézust hantja meg. Pál Ivó nagyon . 
gondolkozott s mise után odament 
Jancsihoz:

Ne haragudj hogy megbántó: 
tatak! — mondta — Máskor nem te 
zek ilyet! Kertek. Ivg.v •< barátom 

! Múld tg szívesen látlak, ha hozzánk 
jössz!

Erősen megráztok egy ma. kezel e 
fiuk. akik 1 ittak, hangosan éljeneztél

Palkónak használt a lecke Soh. 
nem goromba, ködött. többi- senkivel 
nem bántotta meg társait!

Refivények
MEGFEJTÉSEK A TÜNDEKORSZAC, 

MULTHKTI SZAMA BŐI

Fogyórejtvény: Kréta Regi Ég 
— Ti — A

Téglalaprejtvény: HUNYADI JÁNOS.

A REJTVÉNYEKET GÉSZBEN VALI 
KÉSZBEN MEGFEJTETTEK, SZÉT 

FESTMÉNYT KÜLDTEK BE;
Hegei Ferenc es Terez, Paszker Bei 

rát, Kovács Rózsi ka és Bözsike, Jti 
hasas Ilona. Szcif Lajos. Fehér László 
Kaszás zsófia és Gyurika, Boros.- Má­
ria. Mészáros József. G reg üss Rózsi. 
Petrov Rózsi, Tóth Gsöpike, Korda 
Magdika. Boross József. Bálint. Olg; 
Szombati Etelka. Krizsák .Juliska Hl a 
vaeskó Ferike. Pásztor Teruska. Kr 
•ísál: Rózsik a, Kálmán Hajnalka. Rok 
szandics Irma. Schültz Irma. Kablár 
Eleonóra. Abraihám Irén, Horváth Mar 
gtrfc, Lukács Juliska. Koroknál Mi-hóly 
Simonvi Mária, Pálion János Keit- 
mer. Néniké, Sebestyén Ilonka, Ha-r- 
mo Vilmos. Dezső János. Lehoczk 
Rulh. Dosztám Janiivá, Fábián Ferenc 
Lehoczki Károly Muszin Trenke. Bt 
laton Nándor. Balaton Irenke. Lusztig 
Ibolyka. Szoncsik Mária, Tóth Vilma 
Godinszki Erzsébet. Vécsej Ottó. Hor ­
váth Mária, Árpás! Lacika és Julisk. 
Molnai Ilona. Knezsevics Miroszláva 
Pávkov Vidoazáva, Sántha István. K 
hér János, Fehér Katalin. Bútor Mi­
hály. Fehvr Anitái, Opolczer Lalika. 
Braun Éva. Gyertyánffi Magduska 
Von Láng íren. Von Láng Ida. Jv 
hász József. Bancsik Zsuzsanna

Dicséretben részesültek es közülük 
az újvidékiek jöjjenek be szerkesz­
tőségbe: Braun Éva (Honvéd-u. 2)
Karmos Vilmos (Bem-u. Iti). Dezső 
János (Fadrusz János.u. 49). Lukács 
Juliska (Andrássv-u. 7). Juhász Ilona 
(Szent Imre-u 25). Mészáros József 
(Klapka Gy.-u. 28). Abraihám Irén 
(Halés/-u. 6> Horváti-- Margit (Görng 
Horni: ;n.u 71 * 1 2 3

REJTETT BECENEVEK 
Közli: Nagy Julianna

1. A zsemlye jó zsírosa.!.
2. Mimi siratja a babáját.
3. Kati lusta leányka.
1 A kosár Ineiék tulajdona

—«*»—
OSZLOPRFJTVÉNV 

Közli: Bak Mária és Ilonka

Nem kicsi 

V agóeszköz 

Ravasz állat 

Igazi

Több mint süt 

Kabáton is van 

írószer 

Gyümölcs

A vastagon rajzolt sor megfejtése 
egy európai állam nevét adja.

—

V
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Az MLSz újvidéki alosztá­
lyának közlései

Intéző egyesbirói határozatok

V Jírszúcsi Tátra SK-nak a 1. vvi 
►ívlober 3-án elmaradt Berszil SE el- 
'|ti elmaradt bajnoki mérkőzésből 

eredő követelését elutasítom, mivel 
megállapítottam, hogy a lejátszott ba­
rátságos mérkőzés fejében utiátalányt. 
vett fel. Az elmaradt bajnoki mérkő- 
A(S lejátszását október 31-re tűzöm ki. j 

Tudomásul veszem a Délvidék SK 
iák a f. évi október 10-re a Villám 

elleni bajnoki mérkőzési ti ok lvmondá- 
A két bajnoki pontot gólarány nél- 

ail a Villám SE javára írom. A f. évi 
október 3-áin lejátszott NMK TE—Uj- 
•erbászi CSE II. oszt. bajnoki mérkő­

zést a pályán elért eredménnyel iga­
zolom. Egyben figyelmeztetem a NMK 
TE_t, hogy eljárása sportszerűtlen s 
a jövőben ezt így is fogom elbírálni. 
Indokolás: A NMK TE-nek a játék­
vezető szerepével kapcsolatos érvelé­
sét nem fogadhattam el, mivel meg­
állapítottam, hogy Horváth Béla nem 
tartozik a Bajn.. Szab. 36. fi. 7. pont. 
hatálya alá, a 6. pont pedig nem al­
kalmazható, mivel az Ált. Rcndsz. 2‘3&.
5. rendelkezései szerint vezette le a 
mérkőzést. Tudomásul veszem a Délvi­
dék SK azon bejelentését, hogy a f. 
évi október 17-re kisorsolt Pincéd el­
leni II. oszt. bajnoki mérkőzését le­
mondja. A Berszil VE-t, mivel az ok­
tóber 10-i Ujverbász elleni bajnoki 
mérkőzésének mecskönyvén a bélyegző 
hiányzik, 5 pengő pénzbírsággal sújtom. 
Utasítom a NMK TE-t, hogy 3 napon 
belül jelentést tegyen arról, hogy mi­
ért nem jelent meg a Kiszács elleni 
bajnoki mérkőzésen. A f. évi okt. 10-re 
kisorsolt és a Törekvés lemondása foly­
tán elmaradt UAC ifi. elleni bajnoki 
mérkőzés két pontját gólarány nélkül 
nz UAC javára írom. Figyelmeztetem 
a ' Délvidék SK-t, hogy gondoskodjon 
arról, hogy az orvos idejében jelen le­
gyen a kezdődő bajnoki mérkőzésen, 
a pályát pedig a mérkőzés megkez ­
déséig használható állapotba helyez­
ze. Utasítani fogom a játékvezetőket, 
hogy e nélkül mérkőzést ne vezesse­
nek. Az ebből származó következnie- 
nyék a mulasztást elkövető egyesüle­
teket terhelik. Kötelezem • a Szentta- 
mási Csaba FC-t hogy Bránkovics La­
jos óbecsei játékvezetőnek elszámolá­
si különbözet címén 2.20 pengőt 
iiárom napon belül küldje meg j 
s erről az Alosztályt értesítse. A f. évi 
október 24-én megrendezendő Alosz­
tály! nappal kapcsolatban közlöm ® 
;övetkezőiket: 1. A mérkőzéseket a kő- 
vetkező párosításokban rend e zt e t j ük
meg. Petröc—Hódság, Pincéd Ópalán- 
kaii Bácska, Ószdvác—Cservenka, Bács- 
kérész túr—Kula II, Szenttamás -TJj - 
verbász Ti, Nád alja—Mohot. Bácsföld- - 
vár—Délvidék, Kiszács - Hercskert. 
Csurog—Tőre '< vés, Z/saibly a—Vi Hám.
Péterréve—UVAK, 2. Újvidék, _ Topo- ! 
lya, Ujverbász, Temerin, Kula és Ad a j 
az Alosztály által későbbi időpontban 
meghatározandó napon rendez Alosz­
tály! napot. Az óbecsei rend ez menyi 
levélileg intézzük. 3. Az etölállók a 
rendezők. A rendezöegyesület ellenfe­
le 0 vendégszereplést, le nem mond 
hatja, úgyszintén a rendező sem 
rendező egyesület, tisztán az igazolt 
készkiadásokat tartozik -megfizetni a 
vendégnek. 5. Az Alosztálynak fize­
tendő öszeg nagyságát az Alosztály le­
vélben közli a rendező egyesülettel. A 
vendezménybőlmegmaradó összeg tisz­
tán a rendező egyesületet illeti meg. A 
megállapított összeg minden körülmé­
nyek között befizetendő. 6. A rende­
zés csak abban az esetiben adható at 
az eredetileg vendégnek sorsolt, egye­
sületnek, amennyiben az a megtel - 
beit kötelezettségeket teljes egészében 
vállalja. Esetleges változás azonnal 
bejelentendő. 8. A mérkőzések kez­
dési időpontja 15 óra. Ettől csak a 
endégcsapat megokolt hivatkozására 

lehet eltérni. Ez azonnal bejelentendő. 
0 Az Alosztály időközben újabb egye­
sületeket is bekapcsolhat ® rendez-

APRÓHIRDETÉSEK
10 szóig terjedő apróhirdetés ára, úgy hétköznap mint vasárnap 3 pengő. 
Minden további szó 20 fillér. VASTAGBETtiS 40 fillér. Hirdetéseket a 

másnapi lapra déli 12 óráig ve- óink fel.

KEBBSLB1

Házasság H| Állási keres

HASZNÁLT RUHÁKAT, fehérneműt
legjobb ártván fizetem. Laphivásra ház­
hoz megyek Cím: Nacsa Sándor ósze­
res, Újvidék, Halller 7. HM*5

VESZEK és ELADOK mindenfele
minőségű tollat. Kárász József, Újvi­
dék, Bercsényi Mik'ós-u. 22, telefon: 
34-28. 12448

VIDÉKI KASTÉLYBAN elő 1000
holdas birtokos, világlátott úri fiú. 
Most érzi a magányt és ezért, mielőbb 
szeretne egy intelligens, társadalmi 
életbe szokotl, konzervatív családdal 
érintkezésbe lépni, kinek művelt, 21—26 
éves leányát feleségül venne. Szülők­
kel, hozzátartozókkal abszolúte disz- 
krétióval tárgyal. 11554

50-es VÁLLALATI IGAZGATÓ, több 
gyárüzem diplomás vezetője. Nagy ma­
gánvagyonnal, hav: 6000 pengő jöve­
delemmel rendelkező ősmagyar úr, mi­
után leánya férjhezmemt, gyönyörű bu­
dai villáját egyedül lakja. Egyedülléte 
és nagy elfoglaltsága következtében 
megbízottija útján ideális alapon nő­
sülne. 11555

MAGNASCSALAD 19 EVES LEÁ­
NYA 1200 hold birtokkal, kastéllyal, 
pesti vitaival; NAGYIPAROS CSA­
LÁD 20 éves leánya, virágzó gyárral, 
2 pesti bérházzal, 300.000 pengő kész- 

» pénzzel; 33 ÉVES TJRILANY, több 
malom tulajdonosa, HMM) hold fö'ddel, 
400.000 pengő készpénzzel ferjhezmen- 
nének. Klinovszkyné, Budapest, Csáky 
utca 16. I. emelet 7. 11556

Középkorú nő BETEGÁPOLÁST éj­
jelre vagy bejárónői állást délelőttre 
vállalna. Cím a kiadóban. 11480

Középkorú no keresztény magános 
hölgyhöz mint MINDENES állást vál­
lalna. Beszél magyarul, németül és 1 
szerbül. Cim a kiadóban. 11537 ,

Idősebb keresztény úrnő PÉNZTÁR- |
NOKNÖI vagy egyéb bizalmi állást ke- j 

! rés. Cim a kiadóban. 11598 I

NYUGDÍJAS CSENDÖRÖRMESTER
! magyar, német, szerb, szlovák nyelv- | 
I tudással, megfelelő állást keres. Cím a ; 

kiadóban. 11632

Használ! ruhát
legmagasabb áron vesz. hívásra Ház­
hoz mesrv. használt ruhákból minden 
kor dús választékot tart Kohn IjCO 
Thököly Imre-u. 2. 7213

VESZEK es Et„tDÓK használt tu­
bát és outort.. Kárász József né. Újvi­
dék. Bercsényi Miklós-u. 22. Teleion: 
34-28. 8573

MINDENFÉLE HASZNÁLT RUHA'l
fehérneműt, bútort, tollat legmagasabb 
úrban vesz Haller Mihály ószerész, 
Bercsényi-u. 6. Hivasra házhoz megy.

10029

HÁZVEZETŐNŐI ÁLLÁST keres I
magános nő. Vidékre is elmenne. Címe: I 
Újvidék. Temp'om udvar 4, I. em. 1. j

11649 |

ÚRI ASSZONY ki a háztartás veze- | 
tésben tökéletes, egyedülálló űriem- I 
berhez, vidékre is ajánlkozik. Választ j 
„önálló" jeligére Schmolka hirdető I 
Újvidék továbbit. 11874 ,

UDO

FIGYELEM!
KAPTAFÁK
nady választékban kaphatók

Nozsdőcynál
Ugyanott legmodernebb cipö-símfák, 
lirtyszintén diszmü présbör uta vány 
nélkül kapható. Kijelölt talpbör- 

kereskedö.
Újvidék, Posta utca 7 (mozi udvar).

BÚTOROZOTT SZOBA különbejá- 
rattal kiadó T'gla-u. 19. Megtekint- j 
hető az es'i órákban. 11574

LEGJOBBAN FIZETEK! öreg, új,
tarka, fehér, liba, kacsa, molyos tol­
lért, ágyneműért, bútorért, ruhák­
ért, cipőkért, háztartási cikkekért és 
mindenféle öregségért. Hívásra házhoz, 
megyek. KOPIUOV1CS JÓZSEF, ósze­
res, Petőfi-u. 101. 10679

Keresünk VASESZTERGÁLYOSO­
KAT azonnali belépésre magas fizeté­
si felvitelek mellett. Ajánlatokul. 
Szerszám és fémárúgyár. Alföldi-u. ^ 14 
sz. kérünk. . 1121/

TOLLAT, öreget, újat, tarkát, mo. 
lyosat legjobb árián vesz: özv. Csányi 
Ferencné. lövész.-u. 47. 11248

Különbejáratu kétágyas HÁLÓSZO­
BA, lakható előszobával 2 személy ré. , 
szőre teljes ellátással kiadó. II. Rákó- 1 
czi Ferenc-út 48. 11568

Kit összkomfortos ÜRES SZOBA,
fürdőszobával kiadó. Templom udvar 
4. I. em. 1 11,551

Levente
élet

Levente gépjárművezető tanfolyam 
Újvidéken. Az e hó 18-án kezdődő 
Állami Levente Gépjárómii vezetőképző 
Tanfolyamon magántanulók (nem le­
vente kötetesek) és nők is résztveaet- 
oek. Bővebb felvilágosítást Barcsy 
Lajos főoktató ad a Levente Otthon- 
■»nn. II. em. d. e. 8—10-i£-

menybe, lu. A fentieken felüt esetleg 
rendezendő barátságos mérkőzésekből 

az Alosztálynak fizetendő összeget az 
Alosztály állapítja meg s erről crtesi-
tóí'-t küld. , . ..,

A f. évi szeptember hó 26-ain leját­
szott bajnoki mérkőzések következő 
eredményeit igazolom: Petroc—Ruszin 
rv., Délvidék—Cservenka 8:0, Nadulja 

-Biü-'földvár 4:3. ViUam-Mohol 3:1.
! Bocskai—-Törekvés U:3■ - «. 
í Heréskcrt—Délvidék 2:0.
i uVAK 1:0, Pincéd—Kula 8:1. SzentL- 
S más—Ada 2:1. Temerin - P^vc 
^0 Ifjúsági: UVAK Délvidék o.O. 
Villáim—Törekvés 8:0. A II. <*** *" 
zép csoportjában okt. 31-en » kovetke- 

I zo mérkőzések kerülnek tojatezaM^ 
1 Berszil--Kiszács és Ujverbász—Sajkás 
| gvörgyei Zrínyi SE.
| Újvidék, 1943 október hó 13.
| Kegyelmi egyesbirói határozatok: 

Cabafi Istvánt, az Adui SC jatekosai 
a fegv. szab. 30. §. d. pontja alapján 
:g -Hónapi, azaz 1943. nov_ Hktg a 
játéktól eltiltom. Bűnek, Dusmt. az 

1 ószivád SC játékosat a légy- szuo. - 
s i. nonfja alapján hét hónapra, azaz

. mi 5S ioí • WW

Ízlés!
Minöséc)! 

Kidolgozás!
mii, énbenaleg-

otíbii i nyű Ija
/e/c/onsziím. V4-59.

Fiút vagy leányt FODRÁSZTANONC-
NAK felvesz Júrik János fodrász, öj 
vidék, II. Rákóczi Ferenc út 32. 11452

VASESZTERGÁLYOST állandó mun­
kára felveszünk. Újvidék. Futaki-út 77.

11485

REGGELIZZEN
kávét-teát PATARICA-nál! Friss, tisz­
ta, megbízható. Petőfi-utca 1. 8385

VESZEK angoragyapjut, bérfonok 
fésülök juhgyapjut is. Huszághnc, 
Fadrusz János-u. 16. 11486

p GE ura (E W c
CV-'V'V’- ~ T-’-v -

Újvidék, Mussoíini-ú! 13 (udvar)

KabAtoüal ratitáiamon tavi) szitp 
szövelefibói icnnelösre is /iészíte/t

CSERE II
si 9

FELSŐ vs ALSORU HANEMÜT még
békebeli anyagból á te seréinek ágy- 
toll ra. Címeket a kiadóba kérem lead-

11559

j mFLV GYERMEKKOCSIT ballon
j gumikkal estit lég ráfizetéssel is elcse- 
\ félnék modor i sportkocsira. Cim ^ a 
I kiadóban.

a
11560

NŐI FODRASZSEGEDET csakis per- 
feltt munkás jó fizetéssel koszt-lakás­
sal jó állást kaphat. Levetek minőt 
előbb Weimanm szalonban, Hódság.

11487

Hasznait és új ZSÁKOKAT káposz­
ta-hordókat, gyümölcsös ládákat min­
den mennyiségben veszünk. Ajánlató 
kát .,Nagykereskedő" jeligére a kiadó­
ba kérünk. ________ ÍH92

ZONGORÁT VAGY PIANINOT meg­
vételre keresek. Megfelelő darabnál ár 
mellékes. A jövő héten Újvidéken le­
szek. Ajánlatokat — vidékről is -- 
részletes leírással Ferencz Júlia. Ko­
lozsvár, postafiók 117 címre kérek.

11501

i Uj emeletes bérházban HÁZMESTER 
kerestetik. Jelentkezni teliét Magyar 
Hirdető Irodában, II. Rákóczi Férem- 
út 86. .11536

DISZPONENS FŐKÖNYVELŐ ki a
gyáriparban már működött magyai, 
német nyelvtudással kerestetik. Aján­
latokat „Állandó állás" jelige alatt a 
kiadó továbbit. 11538'

Mérlegképes 5?írnyvelővé f/iló kiképzési megkezdem
~ . - * l/l. _ “ L._r^.1 <UU

Prospektust küld:

Részi venni szándékozók mielőbb jelenthetitek.
........................................... .

Borhely Lajos, könyvszakértő, Újvidék, Postaitok 75.
lakás: Magdolna utca 14, Telelőn: 28- 54.

la.
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KERESLET n
MEOLEPETES! Segíts magadon a. 

Isten is megsegít Toll-, ágyneműjük 
férfi • . gye rrnely ruha j uk ha van
eladó forduljanak hozzánk, legjobban 
fizetünk, rendeletre házhoz megyünk. 
Orv Csunyi Ferencnr oszeres. Ujvi­
cék, Ltn< sz-utca 47 11249

Fajtiszta OROSZ
megvételre keresek 
3©—70.

SI’IC hím 
Telefon

kutyát
szám:
11526

Jolmenö vetik . ioi azv ne.............. • .
fiatal NOS ÉLSZ A MÓLÓT óvad xkuI j 
lehet - esemegeszakm hói is Csak ]
magyarajjcu. németül és sze rbül is be. j
szelő jelentkezzek. Esetleg üzlet ci : 
adó í. Ugyanott ügyes leányt vagy 
asszonyf m ’ " c kerc-c,'• Cím a
k'adóban. 11643

KERESEK Újvidéken megvételt v 
nérházat. családi házal cs földet Kapi 
ingatlaniroda. Újvidék. Dr B , rdossy 
utca 12. 11647

m ELADÓ
m

teljese: . MALOMGEPEK i
rol eladók. Klemm Szilveszter, 
deiv, Orszagzászló-tér ti. 1. em. 
fon: 40-90.

Ujvi
Tele

Kovács ószeres
vesz-elau has z n á 11 BOTORT, viseli 
nihát Alkotmány-u. 52. 9600

Gyermek játék oh 
kocsik.

áruháza

TEN TE NÉL
Újvidék, II. Rákóczi herenc-ut 84

Gyermek kocsik iivitáeáf vállalja

Magas termetre használt FELÖLTŐT,
téliksbatot vennék Róosi-u. 3 11523

ForgaIma.s Itt 1 tiItEl. VMl'HELVT bé­
reim k Újvidékén vagy a kornyéken. 
Daralxis 'Aulai, Hadiknepe. Újtelep 
44 i p. Temeriu 11462

KONYHAEÁNYT Kl- KESEK azonra 
!, belépésre. Elit étterem Erzsébet - 
tér 1. H66--

Lladó'mely GYERMEKKOCSI. Meg
tekinthető: Újvidék. Móra Ferenc-u 
42 dvlelőtt 8-tól 12-ig.

TAKARÍTÓ le MOSOGATO-
N'ÖKET felvesz r> Közegész 
zet II. Rákóczi Fen ic-úl 164 Jeleni 
inn.nl lehe‘ .
fiánál délétől- 8—9 óra között 11657

Megvételre keresek kisebb CSALÁDI 
HAZAT. 12—14.000 pengőig. Érdeklőd­
ni: Mvcvar-ti 41. az üzletben. 11522

Jómunkás FODUASZNÖT keresünk 
/.ónnal-a vagy novembei elsejére. Gr 

Csákv-U. 11. 11562

CIPÉSZ ES EGYÉB 
KEK FIGYELMÉBE! Minden a bőr >
szak maba vágó bevásárlásainál keres-x 
lel a "Bácskában előnyösen ismert Gu­
rum András börkereskedéeét. Újvidék . 
Hitler Adoif-utca 20. Pontos és lelki­
ismeretes kiszolgálás! - Üzleti telefon 
34—*30. Lakás telefon: 36—51.

Eladó szép nagy KONYHÁKUL 
I.IENC, egy túr n«ü 37.es krokodilból 
Cipő is gyermek 34-es dupla tal-

j pti barna félcipő. Ugyanott óriás belga 
j\$^FY1BE- ! villák eiadók 11 Rákóczi T .-út 177

11525

I

Hoffher es Schrantz Greuo KUKO 
RJCADARALÓ ci idő ' hmidl Ko 
nyök-u. 5. 11567

Különbé.iaratu BÚTOROZOTT SZÓ 
BAT fürdőszobával garson lakást -
jobb családnál keres hivatalnoknő. 
(Elő \ a központban.) Om 35—18 sz 
telefonó1 meg’iidiható. 1156!.'

Rei kel-féle MÉRLEGET megvételi ■
keresek. Ugyanott bejárónőt felvesz­
nek. Tejcsarnok Dr. Bárdossy László 
utca 27. H63P

MŰTRÁGYA rr.fnden mennyiségben 
kapható KUSZLI DEZSŐ v.tskere..ke­
désében . SZENTTAMÁS. 11028

Eladó 2 RÁDIÓ, 1 Philips 
amatőr. Yaczi-u. 20.

1 Orio 
1156-f

Kisihb KOlvSZKALYHA megvétel- j 
re kerestetik Címeket a kiadóba ke- I 
rek. '*565 |

Jómunkás FODR VSZNÖT és egy fia­
tal borbélysegédet azonnalra keres. 
Ivanicza Péter fodrász. Újvidék 
Tomp jóm-udvar 1 11580

Tündére® határban, a titeli fenn. 
ikon eladó 10 kát. hóid príma SZÁN­

TÓFÖLD. Érdeklődni vlvl Ku.sz.li Ti-
born.i . Szentlamc.-

Intclligrns l.lvANYT németül, szer­
bül is be- lo délelőttre segítségül 
óvodába felveszek. Koszt oláoyí-u. 11

11562

gyors és GÉP1RONÖ, tökéletes 
nyirkai rii lanlkozzo a ni. kir. Köz­
eg felügyelő;, gnél. Újvidék, föld -
szín’ 49 szoba, R 14 óráig. 11541

AZ UJ
JAVÍTOTT újvidéki

mom
BEJÁRÓNŐ, főzni tudó. azonnal fel­

vételik K> marki-utca 14 (6 a). 11528

DI ÁKOT ex diáklányt telies ellátásra 
felveszek Nns, Délvidék-u. 9 TI. enj

11576

KAPHATÓ IFJ CTtDVFSZ neUtPAKOCZ! Fu8ó

LAKATOSSEGEDEKET felvesz.: He.- 
litscher. esil1 árüzem. Ú jvidék, Alkot - 
mány-u. 31 11679

SZEGÉNY EMBEREK! Legjobb be­
vásárlási forrás ruhákban, bútorokban, 
háztartási cikkekben Kopilovics Jó­
zsef, ószeresnél. Petőfi utca 101. 106 fa

FÜSZERÜZLETBERENDEZES áru- 
val együtt sürgősen eladó Érdeklődni: 
Varga Ferenc Bem-u. 7. ajtó 6. 11426

150 cm. Jáva MOTORKERÉKPÁR
eladó Ifj. Schneider Mátyás, Herénv 

1 Mária Terézia-u. 19. 11437

Kitűnő állapotban lévő réz GYÉR 
VtEKÁGY • gyermekkocsi eladó. S 1 
Imre-u 5. (Darányi.telep). 1156

Föl Dl EPER P AEANTA (elsőrangú
kapható. Ugyanott eladó, egy nagyim 
retii próbababa Gömbös Gyula-u. 8.

1154(1

Egészen új 1 és 2 ágyas TYILIM 
gyapjú-ágytérítők eladók. Doszitej Ob 
rádovics-u. 8. 11534

32 HP automata VILLANYMOTOR
sürgősen eladó. Szabó F. Ferenc, Zsab- 
lya. 11530

Eladó 30—40 hi. príma minőségű O- 
BOR és must. Ei deklődéseket ,.110 je 
Lgére a kiadóh’vatal továbbít. 11456

Eladó 10—12 HP Benz DIESEL 
MOTOR Ma vág 14 kalapáccsal. 3 vasú 
Eberhard, 4 vasú Körmiek és 4—6 
vasú Becker-ekek Németh Ja.r.o. 
Szenttamás. 11539

" Kiilönbe.in ratú Bt'TOR ÓZOTT SZÓ
BAT fürdőszobával esetleg üres lakást 
keresek A já illat okEfct -Pontos fizető 
jeligével a kiadóhivatal továbbít. 11546

Egy SZOB VKONY'HAS, fürdöszo -
bús komfortos lakást keresek azonnal­
ra a központban. Klemm Szilveszter, 

: Országzászló - tér 6 1167o

Szép menyasszonyi RUHA eladó 11
________________________ ___________ j Rákóczi Ferenc-út 94 ajtó 10. 1152'.

10 méter hosszú ESŐVÍZ CSATOR * — — 1
... . . , ah,„k üvegez- 1 Egy KERÉKPÁR in baüongumtkkaiNA es egy négyszárnyú ablak üvegez-
ve 150 x 90 em. eladó. Mikszáth Kál- . eladó. 1941 Április Ki-utca 115. 11551
mán-utca 25. 1,478 jókarban levő mely GYERMEKKO-

" I

GÉPÉSZT keresek azonnalra. Cím a i 
kiadóban 11562

Pénzes TÁRSAT keresek i öl menő asz­
ta 1 nsmiihe.lvhez. Cwn a kiadóban.

11585

Jómunkás ASZTAMTSSEG EDÉKET 
állandó kincstári munkához felvesz: 
Molnár László as/Jalosüicme, Kapos­
vár. Kisfaludy utca 13 «*• 10834

pék
79

Használt vagy uj ÍRÓGÉPET kere- 
Bauer Pasi te Újvidék Posta fiáik

légpuskát kere«e*
Cím a kiadóban.

11619

megvételre.
11602

KERESEK használt és jóállapotbir. 
levő szölőprést és zuzót. Dr Scháffer 
G.yula, körorvos, Vajszke. 11670

Középiskolás DIAKLEANYOM ré­
sziére teljes ellátást keresek. Ajánlatot 
kérek: Koncz Gyuláné. Csepel. Erzsé- 
bet.u. 90. 11671

Egy kis CSEREPKALYHA. három
köbméter különféle egészséges, hasz­
nált épületfa eladó. Móra Ferenc-u. 
54. sz. _________H497

ALMA minden mennyiségben olcsón 
kapható. Atitila-u. 70, 11509

FODR.ASZNÖT es FODRÁSZT, va- j 
laarant tanulólányt és tanulófiút azon -
na-lra felvesz: Móricz István. Újvidék 
II. Rákóczi FereiX'-út, 132. 11696

keresek délelőttre.
11691

Hasznait jó ál lapotban levő SONKA- 
VÁGÓGÉPET és ..Berkei" vagy má- 
gyartm.rnvu mérlegei, valamint 1 drfo. 
tizedes mérleget 500-1000 kg-tg su­
lyokkal sürgősen veszünk. Ajánlató- 
kart ár megjelöléssel .Nagykereskedő 
jeligfere. 11594

HZABÖTANONCOT azonnal felve­
szek:. l^mterei Magyar-u. 7. 11590

BEJÁRÓNŐT
Cm a kiadóban

KIFUTÓFIUT kerékpárral azotnralra j 
felvesz Párisi Nagy Áruház, Újvidék. ; 
Hitler-u. 12. 11689

Diópótló
100*/»-osan pótolja a valódi diót. 1 klg 
őrölve 12 pengőért, kapható Horváth 
István ft isziertkeireskedőhél. Eötvös»-tér 
2. seám. 11547

TÉLIK AB AT fekete sz3mnszkgallér-
ral eladó. Megtekinthető délelőtt 10—12 
órakor. Pnmmer S.-u. 9. II/3. 11548

KADARSEGÉDET. jó munkást, azon­
nali munkára keresek Tajoros. Hit­
ler Adolf-u. 5. 11627

“ Lőll vadai
minden roennytsvgben ht.vcfi/. napi áron 
Ambrózy, fűszer cs esemegeüzlcl. 
Horthy Miklós sugárút 14 Telefon 
37—22.

15—16 eves FIÚ MINDENESNEK
felvétetik. Farkas és Durbeoh könyv­
nyomda, Petőfi S.-u. 30. 11687

VAD ASZOK FIGYELMÉBE! Min­
denfait a vadat legmagasabb napi áron 
veszek. Kecskés Ferenc, csemege- 
kereskedő Újvidék. Hitler Adolf-ti. 39.

11683

4 + 3 Philips hollandi RÁDIÓ kifo­
gástalan állapotban eladó. Piros!-utca 
119. (malom mellett) 11524

Elad<> 70 kereszt SZALMA, pelyva, 
kitűnő karika-hajós Sitiger varrógép, 
szép masszív ruha és éjjeliszekrény, 
kihúzó aszlak székek, ebédlökredene. 
réz villany lámpatartók, több autó sa- 
szé ék egyéb. Meglök inthető- Felié r- 
inező-u. 5. Rurián. 1146(1

LIBAMÁJAT, libatepertöt. libámé,- 
lel és combot füstölve és nyersen 
legmagasabb napi áron veszek Kecs­
kés Ferenc, csemege-kereskedő. Ujv: 
dék. Hitler Adolf-út 3. 11684

Gyönyörű ANGORA és belga nyitlak
eladók. Magyarítanizsa. Kelszabadtilás- 
űt 9. szám 11820

Jő álapotba,, lévő női TELIK AB AT
eladó Kossuth 1 ajos-u '28 11566

11676

MINDENES BEJÁRÓNŐI keresek. 
Kosztolányi-u. 14, I. om. 1168:1

"Fiatal ELÁRUSÍTÓT keres: „Tente 
gyermekkocsi ős jétófcérukereskedcs, 
tűi. Szudárcvics Bt'-lu. Újvidék. II. Ro 
Lóczi Ferenc-ut Hl- Telefon: 37—51.

UtiKI

8 könyvelés ne nkezznn önnek gondol,
mert azt, — ha nincs szcmelyiotc, inuick gyorsan, 
szakszerűen es jutányos áron elvégzi könyvelési iro­
dám, ha pedig van alkalmazottja, vagy családtagja, 
de ö nem tud könyvelni, úgy kií'-tje hozzám és én 
mérlegképes könyvelővé kikepzem.

Borbély lajes, könyvszakértő, Újvidék, Postaitok 75.
Lakás: MAGDOLNA UTCA 14. TELEFON: 36—54.

CSI jó gumikkal eladó. Kemény Z? ig 
mond-u. 47. 11370

Átmeneti NÖIKABÁT. kosztüm é. 
gyermek sportkocsi eladó. Honvéd-u 
54. I. em. 11571

Sötétszürke ANGOL SZÖVET, tel.
női kabát eladó (kis termetre). Hon veti 
utca 52. 11572

Egy FÜSZERÜZEET és egy élelmi - 
szériádét családi altokbt)! eladó. Cini 
a kiadóban. 11573

Sötét HALÖSZOBABUTOR sürgősen
eladó. Huszár-u. 19. 11579

Eladó két CSALÁDI UAZ egy tel
ken, fodrászüzlet helyiséggel. Bolya 
Farktas-u. 9. Darányi telep. 11580

Újvidék nagyplaeán egy 35 éves 
FŰSZER- és CSEMEGKÓZLET ma
elfoglaltság miatt eladó. Bővebbet : 
kiadóban. 11577

étkezöszervip i;> személyes PH 
ken hamer. OUA.II ESI MENYEK. TYI-
L1M. pl,fis sezlontakaró, e/.üslróka i 
egyéb dísztárgyaik juUinyosan eladók 
Megtekinthető 1 6-ig Zrínyi llona-u 
59. II. em. 5. 11581

Vadonatúj, elegáns hosszú férfi TÉ
IJKABAT eladó Zrínyi Ilona-u. 21)

11582

Modern (IZI I.TBF.RFNDEZÉS eladó 
Érdeklődni: Levenle-ti. ti (házmester 
ítél). 11583

AGY és ASZTAL eladó. Kereszt-n 
17. szám. 11584

j 3 drb. jókarbam lévő l-’ÉRÉTKERÉK
VAR eladó. Soproni-u. 35. szartv 11586

Jókarba a levő férfi TÉLIK AB.V'l
, t-Udó IT. Rákóczi Fei-enc-u. 45, ajtó 9

11587
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Icilili ÍRÓASZTAL eladó Bárdossy 
i jzló-vi. 12, Fischer asztalosnál. 111324

_ Eladó 7 folyóméter kész. VASKER1-
■l(S ajtóval. Cím a kiadóban. 11655

” szép EBÉDLŐ 7 es 12 darabból álló, 
kerti fotel (viSSsaőezók), fehér ágy, toa- 
x’ttasztal tükörrel, n*t-ydob. kisdob 

felszereléssel eladó. Megtekinthető bel. 
fotói délelőtt 10-12 ós délután 4—6 
ói-á-d Alkotmány-u. 2. 11654

hladó egy drb. 8 hónapos MANGO- 
I.H'A süldő. Gr. Ciano-u. 15. 11622

Különféle- BERENDEZÉSI TAR- 
( VAK, párnák, pokrócok, ablakok, a,i- 
tók, 1 köbméter hosszú kő, egy nagy 
csirkoketrec eladó. Megtekinthető 2- 1
óra között. Jókai-u. 6. 11621

SEGÉDMOTORON KEREKE.XI! „Csc- 
pel gyártmányú, 60 cm11, jóallapotban, 
eladó. Szövetkezet, Petöfi-u. 100.

2000 kéve NAPRAFORGÖSZAB fü.
;ési célokra azonnal eladó. Érdeklődni: 
Baumhaucr. Újvidék, II. Rákóczi Fc- 
renc-út 6. 11589

KIADÓ alig hiK-znált jó állapotban 
lóvó mély gyermekkocsi. Thököly Im- 
re-u. 1. 116131

RÖVID ZONGORA eladó. Krámer 
Sándor.u. 9. 11630

TENERINBBN
hirdetéseket a Reggeli Újság 
részére Schömerer József 
vesz tel

Kttlftnfél*

PAPLANOKAT készítek pe helybői 
gyapjúból és vattából úgy újat. mint 
régieket átdolgozok. Házakhoz is me­
gyek. Bulyovesles Béláné. 11. Rákóczi 
Ferenc út 12., I. em. 6519

Ivet AGY RÁMA és egy fehér grenu- 
ri:n kétágyas így terítő eladó. Bccsi-u. 
16 szám. 11621

ELADÓ hálószoba bútor és varrógép. 
Lövész-utca 21, II. ajtó. 11629

Női fekete TÉLIK AB AT alacsony 
erő.- termetre eladó. Almássy, Mussoli 
ni-u. 28. 1. em. 11628

| VENDÉGLŐNEK ALKALMAS 150
i 1 honét szék, 1 nagy tűzhely és új kö- 
| k i hordó leeresztésihez eladó. Cím a 

kiadóban, 11660

KOH1SEA EBÉDLŐ, topoly fa háló- 
-z.iba. táska ivóg p. sz.torfüggöny, ki - 

: pék. vázák eladók. Zrínyi Ilona-u. 33, 
Hl. 9. 11659

I Uj l'ERUKALAP drága! Regi férfi­
kalapból újat csinál OLCSÓN Fehér 
László kalapos, Újvidék. Jókai Mór-u. 
33 szám. 4561

Eladó fekete férfi TELIKABAT és
akvárium. Cim: Széchenyi-ulca 9. sza­
bó üzletben. 11513

10—11 éves kisleánynak való teljesen 
új TÉLIK AB AT. átmeneti kabát. cipő. 
fehvi nemű, kalap, eladó. Megtekint he- 
lö csak délelőtt, Petőfi S.-u. 30. II em

11626

60 ioo LITERES BOROS, pálinkés 
,s káposztás HORDOK eladók. András- 
s.v-u. 24, I, em. 11658

Több éve fennálló FUSZERUZLFT 
beteg■ ég miatt eladó. Cím a kiadóban.

11655

Majdnem új férfi ÁTMENETI ?".A-
13 XT. egy fekete laft.selyem női ruha 
és egy ió állapotban lévő férfi kerék­
pír eladó. Tégla-u. 14. az udvarban.

11617

KERÉKPÁR „Ardiila" gyártmány ’ó 
karba eladó. Hunyadi-u. 30. 11625

TAKARÉKWZHELY. két pár 39-es 
női cipő, 3 drb. függönytertó és egy 
csillár eladó. Mussolini.u. 6, I. em.

11624

Három drb. 500 literes BOROSllOR- 
DO eladó vagy bérbe kiadó. Told' 
Miklós-u 19. Ugyanott ablakok és aj­
tók eladók. . 11609

Váczi Ferenc
j múbútorü.-z'aius. Újvidék, Mussolini 
I u in. Telefon 27-25. Vállalja barokk 

röneszánsz, bledermayer vs egyéb sttl 
. és modern bútorok készítését a legjobb 

ld vitelben.

MILICZ JÁNOS asztalosmesterkérz- 
I bútor üzlete vállal rendeléseket hálók 

konyhaocrcndezésck. kaucsok és min- 
demnemü bútor elkészítésére. Újvidék. 
Petőfi Sándor-u. 42. 10031

Eladó 70 drb. 3 hónapos BÉRKKHIR
r’ALAC. Forgács-szállás. Varkapu ál­
lomás melleit. 11616

Jókarban lévő KÉRE1 KERÉKPÁR
eladó. Uzsoki-u. 1. 11623

Modern 3 i 1 Philips RADIOKÉSZI -
LÉK eladó. Megtekinthető csak va­

sárnap' 8—18 óráig. Damqanich-u. 10.
11668

GYÜMÖLCSFA, sorfa, díszfa, rozsa, 
beszerezhető: rlaitn Lajos, oki. kertész 
faiskolája, Bácsföldvár. 11169

Jókarban leve HÁLÓSZOBA, ebéd­
lő könyvszekrény eladó. Petőfi S;m- 
tíor-u. 2. 11615

Elegáns, masziv EBÉDLŐ BÚTOR 
és festmények eladók. Cím a kiadó­
ban. 11641

MOTORKERÉKPÁR NSU 250-es ki­
tin.ö állapotban eladó. B. Idy-utea 2.

11607

Let darab majdnem új TYILIM cl- 
rdó. Flatt-u. 11 I em. jobbra. 11614

NŐI SZIL BUNDA eladó. Érdeklőd­
ni: Mussolini-'itea 19, az udvarban a 
szabónál. 11610

Friss HAZAI GESZTENYE megér­
kezett. Kicsinyben és nagyban kapható 
Donnán István élelmiszerüzletében: Gr 
Te’eki Pál - u. 12. 11613

Uj kombinált SZEKRÉNY' 2
hős :ú eladó. Előd-utca 3.

m. 15 
11611

Egy luvaros TALYÍGA eladó. Fel- 
vidék-u. 60. 11639

Egy kisebb és egy nagyobb VARRÓ­
GÉP eladó. II. Rákóczi Ferenc-út 94. 
III. em., ajtó 7. 11638

12 HOLDAS BIRTOK gazdasági épü- 
.etekkel és lakással felszerelve Újvi­
déki öl 7 kilométerre sürgősen eladó. 
Rotii György. F. M. által engedélyezett ( 
ingatlanforgalmi iroda. Templom ud- j 
var 4. Telefo- 40—26. H681 1

FIGYELEM! Szőlöoltványokat kis •
nagy mennyiségben fajtisztán kapni! 
Tóth Imre ollvínytelepón, Abasár, Iio- 
kushegyt út 303/8. 11441

KOPCSANSZIU a takarékos asszo­
nyok rófös és rövidáru üzlete. Ujvi 

: dók. 11. Rákóczi Ferenc-út 73. 11198

NÖ1 ESÜKÓPKNY, nadrágra való 
struksz szövet és stor eladó. Megte­
kinthető: Flatt-u. 16, délután 1—3-ig

11677

Mindenszentekre Halóitok napjára

S1RKOSZOR KBUN
óriási választék

irldy Kózsi 
virágüzletében

tv a int* olcsóti i
II. flákr' . 1.25

Eladó fekete DlAKOLTÜNY. diák­
lánynak alkalmas sötétkék télikabát 
anyag. Ugyanott szoba-konyhás lakás 
kiadó. Pacsirta u. 8. 11605

ELADÓ 3-H Mediar rádió és egy 
gyermek úgy matraccal. Petőfi Sándoi 
utca 80. 11637

” Két luku KUKORICAMORZSOLÓ
gs egy szecska vágó 11 col szfijbőség 
C E. J. típus, mindkettő Hőiben" 
Schrantz gyártmányú, erőhajtásra, alig 
használt állapotban eladó. Érdeklődni" 
Újvidék, Gömbös Gyula-u. 14. 11636

ELADÓ: 1 gyermekágy matraccal és 
külön l matrac. Érdeklődni: Petőfi S.

. Q R9 11634utca 62.

Amerikai rendszerű világos színű
ÍRÓASZTAL eladó. Megtekinthető:
9—12 óráig. Petőfi Sándor-utca 20.
nyomdában. 11672

Nagy EBÉDLÖÖRA eladó. Megte-
kinthető: Polák, Göthe utca 3, II. em,
1—4 között. 11673

ŐSZI IDÉNYRE iz.L.-esen. szaksze­
rűen és olcsón készít divatos férfi és 
gyermekruhákat MÓRICZ JÁNOS 
férfi és gyermek-divatszabó. Újvidék. 
II. Rákóczi F.-út 45. sz. KÉSZ GYER- 
mekruhAk nagy választék
BÁN. ________________  966‘

Kitünően főző alkalmi SZAKÁCSNŐ
esküvői, eljegyzés! vagy más ünnepi 
ebédek készítését vállalja. Vidékre is 
megy. Körmöczi Ferencné. Tóth Bagi 
István-u. 68. 11405

ELADÓ: új férfiöltöny, teiutuvu,,
középtermetre, egy pár gumicsizma és 
egy kis dobkályha. Zászlós-u. 4. 1169a

Eladó Philips R/XDIÓ. Megtekinthe­
tő Petőfi Sándor-u. 11 1. em. balra.
1—3.lg. ______116°?

Nói KERÉKPÁR eladó. Hortobágy- 
v vt 11603

Uj női TÉLIKAllAT. egy uj gyapjú- 
kendő és használt női alsónemű eladó. 
II Rákóczi Ferenc-út 94. I. em. balra.

11635

2 pár jókarban lévő külső és belső 
KERÉKPÁR GUMI eladó. Alföldt-u. lő

11648
Eladó egy OTOMAN és rugós mat­

rac Madách In re-u. 2. földszint 6.
11601

Egyhek tóliteres RÉZKOTLA, nagy 
rojtos fekete selyemkendö eladó. Meg 
tekinthető: kettőtől négyig Petőfi-utc# 
> sz. 7 ejtő.   11697

Jókarban levő szép éIALOSZOBA- 
BUTOR, kerítésnek való sodrony, hasz­
nált. fakanéktüzhely és zsirosbödön el- 
adó. Vereckel-ti. 30. 11_

ELADÓ 3 drb. takarok tű/.hely egy 
rádió, egy gyermek vaságy matraccal 
Prohászka Ottokár-tér 2. 11595

ELADÓ Újvidéken országul mellett 
- Vp ‘ gazdaságiház 50.000 pengőért. 
Kon fürtös 3 szobás előszobas villa 
60.000 pengőért. Kapp. ingatlaniroda^. 
Újvidék. Dr Bárdossy-utce 12. U646

" 16 HP SZIVOGAZMOTOR 36 colos 
ni darálókövei golyóscsapágyas szil­
vassal komplett gyári kőpaddal es 
szíjazatta! eladó. Góbor Pál, Temerin

325. _______________________
lÜTs/nált bŐrOSHORDÖK (egy é* 

két feneküek, eladok. Báthory-u.^ 60^

Waffenrad Stcier KERÉKPÁR gumi 
beikül cs egy fehér ágy madraccal el­
adó. Balaton.u. 15 a házmesternél ér­
deklődni. 1169

FURNIT
speciális enyvhozzátét, mellyel taka­
rékosabban végezhetünk el mindenne­
mű enyvmunkáiatot. Konzervalóan és 
feltétlenül pa.r .'szvédően hat. Gyártja 
„ACETA'" vegyiművek, Újvidék. Gróf 
Ciano-u. 20. 11612

Különböző nagyságú FALAdAK el­
adok. Grossinger gyógyszertár. 11693 j

Jókarban levő STRAFKOC8I eladó |

PolyákovtCS kovács, Thököly
21. sz. __________ i

KAPOSZTASHORDOK. jégszekrérp ; 
és egy.b apró dolgok eladók. Megt.c- * 1 
kinthető: Evkzl Ferenc-u. 25. 11690

Jóförgalmü FÉRFI FODRÁSZ SZA-
LÓN bevonulis miatt, eladó. Hornyai. 
Ferenc, Kishegyes.______  11639

"házaspárt disznó etetésbe* ke­
resek, ugyanott arany fűz eladó. Cím: 
Templom udvar 5. II. em. 11886

LÉGOLTALMI és tűzoltói felszereli, 
si cikkek, az összes Minimax töltések. 
Totál poroltó szénsavpaliász töltés be 
szerezhető Le go szakit/,let. Eilcr He í - 
rd< Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-tú 2'.’

11682

NÁCIÓNÁL KASSZA, Werthcim
kassza, tűzmentcs páncél iratszekrény, 
bnro hordók eladók. Petőfi Sándor-u. 
16. sz. 11592

KÉK RÖKA eladó. Foto Ivánnál, 11.
Rákóczi Ferenc-út 24, I. em. 11652

ELADÓ betonalapra téglából épített
1 új adómentes családi ház. Hess Sán­

dor, bognár, Futaki-út 24.

Jóminöségü KOMBINÁLT SZF.K- 
RÉNY eladó. Megtekinthető délután 
2 4-ig, Jenő föherceg-u. 1,______ 11591

KOZMETIKAI
és piperecilticckét olcsón és jól vásá­
rol. figyelmes kiszolgálásban részest! 
Kész Józ-sef illotsziertárában. II. Rákó­
czi Ferenc-út 23. Telefon 22—20

, singer Central Bobbln VARRÓGÉP
1 eladó. Móra Ferenc-u. 61. ajtó

. ~jókarhan lévő KERÉKPÁR eladó. 
! Agyú vendéglőben, Szabadka, ut ^

I Jókarban lévő HALÓSZOBA azonnal
1 eladó. Cím a kiadóban.

Alig használt : ülyeszthetö VARRÓ 
GÉP eladó. Megtekinthető: 2—Víg. j 
Dunapart-u. 9, 11

Árverési hirdetmény
\z újvidéki Át mentesítő Társu­

lat f. évi október 21-én délelőtt 0 
órakor a társulat irodájában ki­
adja nyilvános árverésen az alsó 
és felső tőkésen gyakorolható ju­
hokkal való legeltetés jogát.

Újvidék, 1943 október hó lb.
Újvidéki Ármentesftő Társulat.

A legjutánvosabban 
AZ OLCSÓ PEREPATICSNAL

vásárolhat. Kötött- és szövött árúk 
üzlete. Újvidék. II Rákóczi Ferenc- 

utca 37 szám________

örömet okoz gyermekének mert 
minden játékot, iux cikket megkap *

„GÓLYA" Bazár Áruház 
CSAKY LAJOS üzletében 

Újvidék II Rákóczi F.-flt 7- szám

A legfinomabb, legjobb minőségű 
friss csokoládét és kekszet csak az

UNION CSOKOLÁDÉI!AZBAN 
kaphat. Újvidék. Országzászló-tér 3. 

Telefon 37—03.
Tulajdonos Kelemen Gábor

NYILTTÉR*
642.778 számú vásárlási könyv <4 

veszett, ezennel érvénytelenítem.
Piros, 1943 október 16.

M1LKOV MILOS, Plro*

•) E rovatban közöhekért ne*
,11a, folnlflggónpt n ^zerke«iztó^4í»
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FIGYELEM!
(Írnia, kiváló minőségű zománc,
színtelen í* 4 órás lackek,
porfesték, minden mennyiségben 
kapható.
RE1 PfiTEK

festék és vegyié ru kereskedése 
Lividéit, II. Rekóczi Ferenc-út 18 
Te'eton szám 39 15

NÉMETH és TÁRSA
nemzetközt szállítmányozási vállalni

Újvidék, Országzászló-lér 3 II-
„MAHAZ“ „BELDUNA"

Teherfuvarozás. Bútorszállítás. Beraktározás! - Telelőn: 22-92.25-90

éf Női
^ . konfekci ó

: fi\Í-
: Ssk szaküzlet
VI 1

a. lelenics
- |H--U* József

W Újvidék

Mussolini R. út 9 s?
w Telefon: 25 5ó

M

Rádiókészülékek
Aramra, úgyszintén telepre 
(battériás) raktáron

ZINMERt BÉUS
rád!1 szak üzlete 
Újvidék, 11. Rákóczi F. 38 
Telefon szám: 1) 5-62

KERESZTREJTVENY
(V. E.)

Zamatos tiszta saiat termésű szeretni ^
tájboron Kaphatok telteié 
A fi a m o v i cfi só n dór
borpmcéjeben t jvidék, Zria\i Ilona utca 5 sz 

leleton: 33-06

Pályázati hirdetmény
Az u.i vidéki M lur. Keleti Kereske­

delmi Főiskolán üresed sben levő két 
pll-rm rendszerű szo'gai állásra pá­
lyázatot hirdetek Az állas az 1943 < vi 
3500'M E l-z. rendelethez csatolt 19. 
számú kimutatásban megállapított ha­
vibérekkel. valamint, vg' aoezep rende­
let 6, 7. §-ha meg llapitott családi 
pótlékkal e> .'zab.il.ys :vrti lak.’c-.pcnizel 
van egybekötve. Az állás a 3000/1927. 
M. E. sz.. rendelet. 17. pontjának 5. 
bek értelmében 5 .víg ideig'ene> jel­
legű. A megtűrd**-". két kisógilő szol­
gai allaare nvjs pályázóval szemben 
elsőbbségi igentiy 1 bírnak azok. akik | 
vizsgázott gőzgépkezelök. vagy egyéb 
műszaki képesítéssel rendelkeznek. Az 
állásra csak azok pályázhatnak, akik 
45. életévüket meg nem töltötték be és 
ez álás betöltésére testileg is alkal­
masak. A pályázati kérvényhez csato­
landó okmányokra vonatkozóleg a fő­
iskola Titkári Hivatala hétköznapon­
ként 9—2-ig ad részletes felvilágosí­
tást

A M. kir. Keleti Kereskedelmi F6- 
nskolához címzett, az előirt okmá- 
|nyokkal felszerelt, sajátkezüleg irt 
k rvények jelen hirdetmény megjele- 
pésétől számított 15 napon belül nyuj- 
jtandók be a Főiskola Titkári hivatalá­
ban (Újvidék. Horthy Miklós sugár- 
lát 8 szám, I. e. 14). A már most szol­
gálatban, vagy tényleges katonai szol­
gálatban levő személyeknek felettes 
jjiatóságuk, illetve katonai szolgálati 
úton. a közszolgálatban nem állók 
pedig közvetlenül nyújthatják be kér­
vényeiket..

Saját érdekében figyelmeztetek min­
den pályázót, hogy pályázatának be­
nyújtása előtt érdeklődjék, mily ok­
mányokkal kell kérvényét felszerelni.

Újvidék, 1943. október hó 12-ón.
DB. URBANYI JÁNOS s. k. 
keleti keresk. főisk. igazgató, 

egyetemi m, tanár.
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Élvezetei
nyújtanak!

VÍZSZINTES SOROK:
1. Ékszer, 10. Macska mondja, 11. 

Női becenév, 13. Juttat, 15. S. R. 17. 
Urmérték rövidítés, 18. Idöhatározó. 
19. Szerb város, 21. Légy fajta, 24. Sár 
lesz belőle. 25. Angol hossz mérték, 
27. Beteg teszi, 28. A megmondha- 
tatlan szó. 29. L. Z. 30. Állati férőhely, 
32. Két azonos mássalhangzó. 33. Visz- 
szafelé: vigyázó. 34. Elefántcsont latinul 
35. Kitűnő fagylalt. 37. N. Z, 39. Min­
dennek a rugója, 41. Bibliai alak, 42. 
.... jó reggelt, tájszólással, 44. Üt, 
46. Alföldi város, 48. Kötőszó. 49. Nagy 
feszültségnek ellenálló gőztartály, 51. 
Kerület, 52. Német helyhatározó rag, 
53. Csapadék, 54. összetett idegen ma­
gánhangzó, 56. Nátrium vegyjele. 57. 
Erővel megy be. 60. Helység Sopron 
vármegyében, 64. Drága ékszer.

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. Ékszer, 2. Német dátum rag, 3. 

U. a. mint 19. vízszintes. 4. U. a. mint 
25. vízszintes. 5. KU, 6. Orvosi rendel­
vény rövidítése. 7. Súlymérték, 8. Né­
mely katona ezt áll. 9. Személyes 
névmás. 12. Ékszer, 14. A Jóremény- 
fok felfedezője. 16. Ragasztószer, 18. 
Angol regény és drámaíró, 20. S. R. 
22. Könnyű fém, 23. ... döllö, város, 
24. Pasa. magánhangzótlanul, 26. Fi­
nom torta feltalálója, 28, Kemény fém

— és nehezen olvad, 31. Rés, 32. Kér. 
dőszó. 36. Kevert tank. 98. Kötöznek 
vele, 40. Rét. 43. Kötőszó, 44. Ta.. sz, 
évszak. 45. Egyiptomi napisten (á —a) 47. 
Fejtakaró. 49. A harang, 50. Kicsi el­
lentéte. 52. Női becenév, 53. Helyha­
tározó rag. 55. Visszafelé: ló biztatás. 
58. U. a. mint 45. függőleges. 59. Ket­
tős mássalhangzó. 60. Fonetikus más- 
sa-Lhangzó, 61. E. Y.

A múlt vasárnapi számban megje­
lent keresztrejtvényünk helyes meg­
fejtése: Vízszintes sorok: Galambban 
is van epe — Agár — Zene — UA — 
Granada — Le — Dér — W — ZV
— Síp — Eriké — Eszme — AO — 
End — LSz — Egyenesen — Ud — 
Gém — Az — Sas — Eregy — A kő
— Ibsen — Marok — Sago — Bérc
— ív — Mekkora — Ló — Ronto — 
Hév. Függőleges sorok: Gaudeamus 
igitur — La — Agy — Márvány ten­
ger — Brav — Az az — Nedvesség­
mérő — Ima — Se — Aero — Lima
— Ri — Sz — Kegytar — Szem — 
De — Légy — Szökőév — Dab 
Ako — SSS — El — Arc — Eam — 
Ara — Oko — Bot — Vu — KN — 
Lé.

Újvidék, Hitler Adolf u, 17, Tel.: 39-14

IZLE/E/i/ElEGAN/
NŐI OpNDÁK

lÖSZI ÉS TELI KABÁTOK 

NAGYVAÍASZTEKBAN

* SCHOMANN

|) ÚJVIDÉK
111-fi J Alapítva 1866

jji Telefon: 21-20

J JJ Epitő és szigetelőanyagai 
ja.. úgymint kövei és sírkövei 

olcsók és elsörendüek.

on.39-44
APOSTOLOK
SÖRÖZŐ ÉTTEREMBEN 

ÚJVIDÉK 

Jókai Mór-n. 15.
Telefon 39-15. 

Szórakoztatásról
gondoskodnak 

Rubens Kitty éne- 
fiesaö ős Otosxy Illa 

jaxxdobosnö 
Vasárnap cs ünnepnap a 
zene délután 5 órakor 

kezdőd ik.

Bőrhajtószíjak
Varrószljak

Cipészkellékek
Bőráruk

vezető üzlete a DÉLVIDÉKEN

T
A hatott emlékének tisztelete 
— a legszebb emberi ercny

.)Éltetések rendezését a legnagyobb 
figyelemmel és pontossággá! » 
legszolidabb árak mellett vállaljak 
Exhnmálank és szállítónk

golgota”
temetkezés vállalat

Lenkey Imre és Fia
Újvidék. Uszpenszka utca 8
Telefon 26-90

ti

íSsaasSISsÉS’..
n a r i l, .-• > 

Szerkesztóseg es kiadóhivatal: 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50 

Telefon: 21—37, ej jel 20—58 
Kiadó: vitéz Árva (.Vndréel Dezső

ELŐFIZETÉS
Egy hóra ......................... P. 5.20
Három hóra.................... P 15.-

Nyomatott ai Uránia nyomdai műintézet e* kiadóvállalat ftelajdenos: Kelemen János) körforgógepen. telelés nyomdavezető: Frank József


